

PIDEN LOS REPUBLICANOS LA DESTITUCION DEL PRESIDENTE

TRUMAN: QUEREMOS EVITAR LA GUERRA A TODO TRANCE

Si al final estalla, será porque lo desean los comunistas

Un conflicto con China en estos momentos sería servir las conveniencias de Rusia

Cunde en todos los Estados Unidos el movimiento popular de protesta por el cese de Mac Arthur

«Ha sido un monumental disparate», dice el senador Wherry



WASHINGTON, 12. (EFE).—EL PRESIDENTE TRUMAN, EN SU DISCURSO TRANSMITIDO POR RADIO Y TELEVISION, HA DICHO QUE HABIA PRESCINDIDO DEL GENERAL MAC ARTHUR PORQUE "LA CAUSA DE LA PAZ MUNDIAL ES MAS IMPORTANTE QUE NINGUN INDIVIDUO". AFIRMO QUE EL OBJETIVO DE LOS ESTADOS UNIDOS EN COREA ES IMPEDIR UNA TERCERA GUERRA MUNDIAL. LOS ESTADOS UNIDOS CONSIDERAN LA NECESIDAD PRIMORDIAL DE IMPEDIR QUE EL KREMLIN SE APODERE DE TODA ASIA. "LA AGRESION CONTRA COREA —AGREGO— ES EL MAS OSADO Y MAS PELIGROSO MOVIMIENTO QUE LOS COMUNISTAS HAN HECHO HASTA AHORA", Y QUE SU OBJETIVO FINAL ES LA CONQUISTA DE ASIA.

El presidente afirmó que el Gobierno de los Estados Unidos, en unión de sus aliados de las Naciones Unidas, cree que la mejor manera de impedir una guerra general fué la de enfrentarse con el ataque en Corea y derrotarlo allí. "Esto es lo que hemos estado haciendo; es una tarea amarga y llena de dificultades, pero hasta la fecha ha tenido éxito, porque hasta la fecha hemos impedido la tercera guerra mundial."

Afirmó que hay motivos para pensar que los rojos, respaldados por Rusia en Corea, están preparando fuerzas de tierra para una nueva ofensiva en masa. También estamos enterados de que ha habido grandes aumentos en las fuerzas aéreas de que dispone el enemigo. Pero expreso la confianza de que si el ataque se produce, será rechazado con las fuerzas combatientes de las Naciones Unidas.

Advirtió que los jefes comunistas pueden apresurar el ataque y pueden extender la guerra en el Extremo Oriente.

El Jefe provincial y jerarquías sindicales marcharán a Alquife el día 18

El Jefe provincial y Gobernador civil, camarada Fernández-Victorio, con el Subjefe provincial, camarada Jiménez Castro; Delegado provincial sindical, camarada Justo P. Asensio; vicesecretario provincial de Ordenación Social, camarada Jiménez de la Espada, y otras jerarquías sindicales, se trasladará el próximo día 18 a las minas de Alquife, para dar cuenta personalmente a aquellos trabajadores de las mejoras logradas recientemente en su favor.

También ha sido invitado el obispo de Guadix-Baza, doctor Álvarez Lara, para acompañar a nuestras autoridades.



La fotografía muestra la Casa-Ayuntamiento del nuevo pueblo de Badajoz, Guadiana del Caudillo, actualmente en construcción y que en fecha próxima será inaugurado. — (Fot. CIFRA GRAFICA).

EDICION FRANQUEO POR CONCIERTO

5 PATRIA 70

HORAS CENTIMOS

Año XVII. - Número 4.751
Oficios, 10 (Edificio PATRIA)

GRANADA

Viernes, 13 de abril de 1951

Teléfono 2593-2595 (8 líneas)
Apartado en Correos, 76

Condecoración norteamericana al Caudillo



S. E. el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, recibió en El Pardo al coronel Luhrs, segundo jefe de la Legión Americana, que le impuso la medalla del Mérito de dicha organización yanqui. — (Fot. CIFRA GRAFICA).

Morrison se niega a hablar de la posible inclusión de España en el Pacto Atlántico Inglaterra mantendrá totalmente su postura sobre Gibraltar

LONDRES, 12 (EFE). — El secretario del Foreign Office, Herbert Morrison, se ha negado en la Cámara de los Comunes a volver a tratar de la oposición de Gran Bretaña a la admisión de España en el Pacto del Atlántico Norte.

"La participación de España —dijo— es un asunto que debe estudiarse por los Gobiernos del tratado del Atlántico Norte en común."

Se le había preguntado si volvería a considerarse la política británica respecto de la participación de España y la Alemania occidental. Morrison indicó que Inglaterra y los demás Gobiernos del Pacto Atlántico habían acordado, en principio, la participación alemana.

NUEVO PUEBLO EXTREMEÑO

Presentó sus credenciales al Caudillo el nuevo embajador de Filipinas

En la Embajada del Perú fué impuesta la Gran Cruz de la Orden del Sol al ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín

Nueva Dirección de organismos político-internacionales

MADRID, 12 (CIFRA). — A mediodía de hoy, en el palacio de Oriente, se celebró el acto de entrega a S. E. el Jefe del Estado, de las cartas credenciales del nuevo embajador extraordinario de Filipinas en España, don Manuel V. Mocrán.

El nuevo embajador llegó a Palacio en carroza, escoltada por el escuadrón de la guardia mora del Generalísimo, y penetró en la plaza de la Armería, donde le rindieron honores fuerzas del regimiento de la guardia de Su Excelencia, mientras la banda militar interpretaba el himno nacional filipino.

Al pie de la escalera de honor, el nuevo embajador fué recibido por el alto personal de la Casa civil y jefes de protocolo del ministerio de Asuntos Exteriores. El señor Mocrán llegó acompañado del personal de su Embajada y de, introductor de embajadores barón de las Torres.

Durante la celebración del acto, S. E. estaba acompañado por el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo; teniente general jefe de la Casa militar, señor Martín Alonso; jefe de la Casa civil, marqués de Huécar de Santillán; contraalmirante segundo jefe de la Casa militar, señor Nieto Antúnez; segundo jefe e intendente de la Casa civil, señor Puertes de Villavieja; jefe de protocolo del ministerio de Asuntos Exteriores y ayudantes de campo del Caudillo.

Tras de hacer entrega de sus credenciales, el embajador se retiró a su vivienda. (Pasa a la página cuarta)

Jorge VI recibió las cartas credenciales del duque de Primo de Rivera

Vistosa comitiva a través de las calles de Londres

LONDRES, 12. (EFE).—Con el solemne ceremonial acostumbrado en la corte de Saint James, don Miguel Primo de Rivera y Sáenz de Heredia, duque de Primo de Rivera, ha presentado hoy sus cartas credenciales a S. M. Jorge VI de Inglaterra, como embajador extraordinario y plenipotenciario de España. La casa real envió a la Embajada de España un "landó", servido por lacayos de librea roja, para recoger al embajador. La comitiva, en la que figuraban, además del embajador, el ministro consejero, conde de Artaza, y el alto personal de la Embajada, atravesó las calles de Londres entre multitudinarias filas de curiosos, que contemplaban el paso del brillante cortejo.

A la entrada del palacio real de Buckingham, esperaban al embajador altos funcionarios, que le acompañaron hasta el salón, en que se verificó la ceremonia de presentación al monarca de las cartas credenciales. Terminada ésta, el duque de Primo de Rivera, regresó al palacio de la Embajada de España en el mismo "landó", siendo objeto de iguales honores que a su llegada.

Con motivo de la reanudación de relaciones diplomáticas completas entre España y Gran Bretaña, conviene echar un vistazo a la historia de los dos pueblos, siempre tan íntimamente ligados, como nos enseña, por ejemplo, la llegada a Londres en el siglo XV de don Rodrigo Gonzalvo de Puebla, enviado especial de los Reyes Católicos en la Corte de Enrique VII, primero de los Tudor. Tuvo aquella misión señalada importancia, porque estableció con carácter permanente por primera vez la Embajada de España en Inglaterra, dándose, además, el nombre de Embajador.

Más de 1.650 solicitudes (once mil beneficiarios), presentadas al suministro especial de víveres

El plazo de admisión, prorrogado hasta el lunes

Medidas para el abaratamiento de la vida, en toda España

Durante todo el día de ayer fué en aumento la presentación de solicitudes, por parte de los productores de diversos Sindicatos, para acogerse a los beneficios del suministro especial de artículos alimenticios dispuesto por el Gobernador civil y Jefe provincial, camarada Fernández-Victorio.

En números redondos, el total de solicitudes presentadas hasta la fecha en la C. N. S. pasa de las 1.300, pudiéndose calcular en unas 10.500 personas las beneficiarias, puesto que la mayoría de los solicitantes son cabezas de familia, cada una de ellas, integrada por seis u ocho miembros. Los Sindicatos de la Construcción y de Transportes son los que han presentado más solicitudes, con 269 y 196 respectivamente, hasta las ocho de la tarde.

(Pasa a la página cuarta)

Explosión atómica en el cerebro de una mujer para curarle un tumor

NUEVA YORK, 12. (EFE).—La revista "Colliers" dice que un científico ha desencadenado una explosión atómica en miniatura en el cerebro de una mujer, como medio para combatir allí un tumor. Por espacio de treinta minutos una paciente de Nueva Inglaterra sufrió el bombardeo provocado en el interior de su cerebro. Sin embargo, pasarán semanas y probablemente meses y, quizás, años, hasta que se sepa qué eficacia ha tenido este nuevo método en la destrucción del tumor, si se logra.

Apuntes DE GRANADA

DISCIPULOS DE AL. CAPONE

DA espanto observar cómo la inmoralidad se extiende por el mundo. Va a llegar a un momento en que a las personas honradas se les va a señalar por la calle como bichos raros. Pero lo tremendo de esta inmoralidad es que ha ganado zonas de gentes para las que hace unos años hubiera resultado injuriosa la más leve sospecha. Antes robaban los ladrones, los que se dedicaban a ladrones por vocación o necesidad. Hay una serie de teorías tratadistas que nos describen al ladrón neto y el criminal neto. Para esos señores se nace ladrón, como se nace "cantor" de flamenco o negro como el betún.

No hace mucho, en Londres se suicidó un aristócrata distinguidísimo que frecuentaba la alta y hermética sociedad británica, y que resultó ser luego un vulgar ladrón de joyas. ¿Quién podía sospechar de caballero tan encopetado?

Otras veces es en Norteamérica aparece una dama millonaria... y cleptomana.

Pero estas cosas ocurrían en Nueva York o en Londres, que es donde está bien que ocurran. Un gran sinvergüenza o un gran ladrón, si lo es de verdad, son siempre un adorno de una gran población y hasta de un país. Ahí está todavía reciente el caso de Giuliano, cuyas andanzas dieron rango internacional a Italia... Pero en España no ocurrían esas cosas. Aquí, hasta ahora, los ladrones eran ladrones, de familia de ladrones, y venían de padres a hijos ejerciendo tan "delicada" profesión. Así, cuando se realizaba un robo de cierta importancia, la policía sabía, en seguida, quién lo había perpetrado. Es más, sabía en qué barrios robaban unos y en qué barrios otros, y hasta la hora en que empezaban "a trabajar".

Recuerdo que en cierta ocasión nos quitaron la cartera en el tranvía, en la que guardábamos la documentación personal y cinco duros. (El periódico, desgraciadamente, no da para más.)

Fulmos a un policía amigo para exponerle el caso. —¿Recuerdas el aspecto del ratero?, nos preguntó. —Sí; sospecho de uno que me dió un empujón al apartarme del tranvía.

Tiró del fichero. Nos mostró una serie de fotos, y a la sexta le dijimos: Este: éste es. Aquella misma noche, la cartera y los cinco duros estaban de nuevo en nuestro poder.

Hoy, en cambio, hay muchos ladrones que pululan a todas horas por la calle y no están fichados por la Policía. Sujetos que hace unos años iban con los pantalones rotos y que ahora manejan millones, sin que nadie sepa que hayan sido agraciados en ningún sorteo de la lotería ni hayan heredado a un tío de América. Y, la verdad, sería muy interesante hacer un fichero de esta gente y averiguar cómo y de qué manera se han hecho ricos. Sobre todo ahora, en estos momentos en que nuestras autoridades se enfrentan con el gravísimo problema de la carestía de la vida, a la que no son ajenos estos aprovechados discípulos de Al. Capone.

QUESADA POMARES.

LIBROS y REVISTAS

CREDITO Y BANCA. Por Angel B. Sanz. Tulo de su trabajo, periódico y fecha en que se publicó.

El Sindicato nacional de Banca y Bajas ha editado un folleto con el texto íntegro de la magnífica y documentada conferencia pronunciada sobre el tema "Crédito y Banca" por el jefe de dicho Sindicato nacional, camarada Angel B. Sanz, el pasado día primero de febrero, en la Real Sociedad Económica Matritense de Amigos del País, con motivo del ciclo de conferencias organizado por la cofradía de San Carlos Borromeo, en colaboración con la revista bancaria "A treinta días fechos".

La conferencia, que en su día mereció los más cálidos elogios en las referencias de Prensa, estudia magistralmente los factores del dinero y del trabajo en la economía y sirve para poner de relieve, una vez más, la excepcional competencia del camarada Angel B. Sanz en estos temas económicos.

ORACION DE FACULTADES UNIVERSITARIAS Y PRODUCCION CIENTIFICA EN EL PASADO SIGLO. Por José María Albareda.

El Secretario de Publicaciones, Intercambio Científico y Extensión Universitaria de nuestra Universidad ha editado la conferencia pronunciada por el catedrático don José María Albareda en el acto académico conmemorativo del primer centenario de nuestra Facultad de Farmacia, sobre el tema del epígrafe.

De la conferencia, magnífica de forma y fondo, ya dimos cuenta oportunamente al reseñar los actos del centenario de la Facultad.

EL PRIMER CENTENARIO DE BALMES, EN LA PRENSA ESPAÑOLA.

La Subsecretaría de Educación Popular (Hemeroteca Nacional) acaba de editar, bajo el título del epígrafe, un interesante volumen, bajo la dirección del catedrático de la Universidad Central y director de la Hemeroteca Nacional, don Ramón Fernández Pusa, en el que aparecen por orden alfabético todos los escritores y periodistas españoles que de algún modo se han ocupado del primer centenario de Balme, con expresión del título de su obra.

Economía y FINANZAS

CAMBIO DE MONEDA EXTRANJERA. MADRID, 12. (CIFRA). — Cambios de moneda extranjera en el mercado de divisas: dólares USA, 39,87; cuenta Cuba, 39,65; cuenta Alemania, 39,765; Italia, 39,77; Grecia, 39,65; Bolivia, 39,65; pesos mexicanos, 4,605; libras esterlinas, 110,94; francos franceses y marroquíes, 1,315; suizos, 910,93; escudos, 137,19; francos belgas, 78,81; coronas suecas, 7,65; danesas, 5,83; noruegas, 5,59.

Con este volumen, la Hemeroteca Nacional pretende presentar el mejor modo posible aquellos solemnes actos conmemorativos. El libro abarca, no solo los artículos periodísticos, sino todos los demás actos organizados en España en homenaje a la memoria del gran filósofo de Vich: conferencias, concursos, conferencias, conmemoraciones, editoriales, exposiciones, poesías, emisiones de radio etcétera.

Trátase, pues, de un índice completo, símo sobre el acontecimiento balmesiano.

REVISTA SINDICAL DE ESTADISTICA.

Hemos recibido el número 20 de la magnífica "Revista Sindical de Estadística", correspondiente a los meses de octubre, noviembre y diciembre del año último.

Publica, entre otros trabajos de interés, un artículo de R. Romero Montoro sobre el tema "Diez años de labor del Frente de Juventudes"; estadísticas y comentarios sobre la exportación del tomate canario y de plantas medicinales y aromáticas; industria química nacional, material eléctrico, calzado, censo industrial de tintorería y quitamanchas, mayorista de coloniales, producción conservera de pescado e industria cerámica.

Ilustra la revista numerosos cuadros estadísticos a varias tintas, dibujos y fotografías.

Al lado de las anteriores descripciones de la exposición, se celebró anoche la apertura de la exposición de caricaturas del joven y notable dibujante Andrés Vázquez de Sola, querido amigo y colaborador de PATRIA.

Al acto inaugural, que se vio muy concurrido de selecto público y artistas, asistieron el señor Romero de la Cruz, por el Patronato de la Casa de América; alcalde accidental, señor González Sola; presidente de la Academia de Bellas Artes, señor conde de las Infantas; concejal, señor Ramón-Laca, y otras muchas personalidades.

Funerales por Varela en Madrid y Tetuán

MADRID, 12. (CIFRA). — En la capilla del hospital central de la Cruz Roja Española "San José y Santa Adela", se ha celebrado un solemne funeral por el alma del capitán general Varela. En la presidencia figuraban el secretario general de la organización, doctor Valero, que ostentaba la representación del señor Martínez de Tena; el inspector general médico, doctor Nogueras; el director del hospital, doctor Luque; la presidenta de hospitales, duquesa de la Victoria; duquesa de Pastrana, marquesa de Huéscar y Santillán, esposa del jefe de la Casa civil de S. E., el jefe del Estado; la superiora del hospital y la directora de la Escuela de Enfermeras. Asistieron al piadoso acto numerosas enfermeras y médicos de la Cruz Roja. Ofició el capellán del hospital, don Máximo Palomar, quien terminada la misa, rezó un responso.

FUNERAL EN TETUAN. TETUAN, 12. (CIFRA). — Organizado por la guarnición se ha celebrado en la Iglesia de las Victorias un solemne funeral en sufragio del alma del capitán general Varela. Presidió el acto el Alto Comisario interino, general Simancas, a quien acompañaban el comandante militar de la plaza, los delegados de servicios, los generales con mando en plaza, Cuerpo diplomático; jefe de la

ARTE

Exposición de caricaturas de Vázquez de Sola, en la Casa de América

En la Casa de América, entidad que ha sabido llevar su sala de exposiciones a la categoría de la primera de Granada, se celebró anoche la apertura de la exposición de caricaturas del joven y notable dibujante Andrés Vázquez de Sola, querido amigo y colaborador de PATRIA.



El notable caricaturista Vázquez de Sola, con algunas de las personalidades que asistieron ayer tarde al acto de la inauguración de su exposición, en la Casa de América. (Fot. Sanz).

El notable caricaturista Vázquez de Sola, con algunas de las personalidades que asistieron ayer tarde al acto de la inauguración de su exposición, en la Casa de América. (Fot. Sanz).

El acto inaugural, que se vio muy concurrido de selecto público y artistas, asistieron el señor Romero de la Cruz, por el Patronato de la Casa de América; alcalde accidental, señor González Sola; presidente de la Academia de Bellas Artes, señor conde de las Infantas; concejal, señor Ramón-Laca, y otras muchas personalidades.

La Casa de América abrió de nuevo su sala de exposiciones, de perfecta instalación y presentación, para ofrecernos una colección de caricaturas de Andrés Vázquez de Sola. Este dibujante, conocido por el pseudónimo de "Chaladéz", pone una fina nota de humor con veintidós caricaturas de destacadas personalidades granadinas.

Lo primero que hemos de hacer resaltar es el conjunto que nos ofrece el artista, es la originalidad de su técnica y el saber mantenerse en un campo estrictamente caricaturesco, consiguiendo sorprendentes parecidos y con un humorismo exquisito, sin caer ni en una pequeña nota de mal gusto.

Por técnica y parecido merecen destacarse las señaladas en el catálogo con los números 17, 18, y 15, de los señores García Valdecasas, Gallego y Burín y Gómez Morales, presidente de la Audiencia Territorial; todas éstas de buen estilo e intencionado parecido. Las de don Enrique Hernández, don Atencio Sánchez López y el señor Torres Molina, poseen una gracia innegable.

Simples de técnica las señaladas 6, 1, 12 y 4. Muy suelta de técnica la del señor Laca-Prieto.

Al lado de las anteriores descripciones de la exposición, se celebró anoche la apertura de la exposición de caricaturas del joven y notable dibujante Andrés Vázquez de Sola, querido amigo y colaborador de PATRIA.

Música

Hoy, concierto de Gonzalo Soriano en la Facultad de Medicina

Esta tarde, a las siete y cuarto, se celebrará en el aula magna de la Facultad de Medicina la reunión 104 correspondiente a la Sección Musical de la Universidad, actuando el gran pianista español Gonzalo Soriano, que interpretará un selecto programa con obras de Bach, Scarlatti, Beethoven y varios compositores españoles.

El precio del trigo por quintal métrico es de 256 pesetas, más 150 pesetas por canon molinos maquileros que se abonarán en Alicante; y 15 pesetas por quintal métrico por Caja de Compensación de Puertos, a pagar en Granada.

HOY

Vida católica

Hoy circulará el Jubileo en Nuestra Señora de las Angustias. La vigilia de la Adoración Nocturna corresponde al turno décimo-tercer, "Nuestra Señora del Perpetuo Socorro".

—En los Capuchinos, octavo ejercicio de la sufragio el epígrafe de sufragio Pastora. A las nueve, misa con ejercicio, y por la tarde a las siete y media, cultos de la novena, con sermón por el Rvdo. P. Gregorio de Abárzuza, franciscano capuchino. Los sermones son radiados.

—En San Juan de Dios, séptimo ejercicio de la novena a San José de la Montaña. Por la mañana, a las nueve, misa cantada, y por la tarde, a las siete, el ejercicio, con sermón por el Rvdo. P. Lucas Guerra, O. P.

—En San José, esta tarde, a las ocho, tercer ejercicio de la novena en honor del Patriarca. Predicador, don Alberto Gómez Matarín y don Antonio Pérez Andrés.

—Esta tarde, a las nueve, los niños de las escuelas y colegios de la feiglesia de San Ildefonso deberán asistir a la procesión jubilar del Año Santo.

—Pasado mañana, domingo, en el Sagrado Corazón de Jesús, cultos mensuales de la Asociación del Santísimo Sacramento. A las nueve, misa de comunión general, y por la tarde, a las siete, el ejercicio acostumbrado. Los asociados deberán llevar sus insignias.

El tiempo

La borrasca del Mediterráneo ha continuado su desplazamiento hacia el Este, aunque aún se han registrado chubascos débiles en puntos de la mitad oriental de la vertiente cantábrica, Cataluña y Baleares. En el resto de España, el tiempo ha ido mejorando progresivamente y disminuyendo de igual manera la fuerza del viento. Tiempo probable: Nubosidad de tipo eumultiforme en Baleares, que llegará a cubrir medio cielo. Buen tiempo, con nubes de evolución diurna, en Cataluña. Buen tiempo, con escasa nubosidad, en el resto. Vientos flojos del Noroeste. Temperaturas extremas: Máxima de 24 grados en Huelva, y mínima de 4 grados bajo cero en León. En Madrid: máxima de 12,3 grados, a las 15 horas, y mínima de 0,5 grados, a las seis. El Observatorio de Cartuja facilitó anoche el siguiente boletín meteorológico: Temperatura máxima, 19,8 grados, a las 15,15 de la tarde; mínima, 1,6 grados, a las siete de la mañana. Presión, 903,4 milibares. Recorrido del viento en las últimas veinticuatro horas, 80 kilómetros; dominante, Suroeste. Sale el sol, a las 6,44 de la mañana; se pone a las 7,48 de la tarde.

Tribunales de Justicia

Señalamientos para hoy, Sala de lo civil.—Pliefo del Juzgado de Motril, sobre declaración de comunidad de bienes, entre doña Josefa Conesa y doña Angeles Molina. Procuradores, señores Carrascosa y Legasa. Secretaria del señor Dancausa. Pliefo del Juzgado de La Carolina, por desahucio, entre don José Barca y doña María Ruzaraz. Procurador, señor Carrascosa. Secretaria del señor Valverde. Sala de lo criminal.—Causa del Juzgado de Motril, por hurto, contra Narciso Lindo. Abogado, señor Casparrós; procurador, señor Sánchez León. Sala de lo civil.—Causa del Juzgado de Motril, sobre declaración de comunidad de bienes, entre doña Josefa Conesa y doña Angeles Molina. Procuradores, señores Carrascosa y Legasa. Secretaria del señor Dancausa. Pliefo del Juzgado de La Carolina, por desahucio, entre don José Barca y doña María Ruzaraz. Procurador, señor Carrascosa. Secretaria del señor Valverde. Sala de lo criminal.—Causa del Juzgado de Motril, por hurto, contra Narciso Lindo. Abogado, señor Casparrós; procurador, señor Sánchez León. Sala de lo civil.—Causa del Juzgado de Motril, sobre declaración de comunidad de bienes, entre doña Josefa Conesa y doña Angeles Molina. Procuradores, señores Carrascosa y Legasa. Secretaria del señor Dancausa. Pliefo del Juzgado de La Carolina, por desahucio, entre don José Barca y doña María Ruzaraz. Procurador, señor Carrascosa. Secretaria del señor Valverde.

Farmacias de guardia

Durante esta semana se hallan de guardia las siguientes farmacias del turno cuarto: don Antonio Parera Riquelme, Carrera del Semil, 49; don Manuel Guzmán Sánchez, Reyes Católicos, 20; don Francisco Valero Rico, Gran Vía, 63; don José Travesi Codes, San Jerónimo, 13; señora viuda de Ocaña, Alhóndiga, 37; don Pedro Luque del Moral, plaza de San Gil, 1; y doña Valación Muñoz Quero, Carril del Picón, 81.

Sepa usted que...

...a partir de hoy deberán retirar todos los comerciantes e industriales de la plaza los emblemas para la próxima cuantación de "Auxilio Social". También deberán hacer efectivos los atrasos que tengan por este concepto.

...desde hoy podrán los propietarios de "cines" de ver-

TEMPORAL EN MURCIA

DOS CASAS, HUNDIDAS Los pantanos, rebosantes

MURCIA, 12. (CIFRA). — Dos casas se han hundido en esta capital, a causa del temporal de lluvia y tormentas. Constan de planta baja y dos pisos y se encontraban en estado de ruina. En uno de los pisos habitaba un matrimonio que tuvo que ser salvado por los bomberos a través de una ventana. El esposo es ciego. Este matrimonio, que resultó ileso, ha sido albergado en otra vivienda, por orden de la Alcaldía.

OBRAS de encauzamiento en las ramblas de Albuñol

MURCIA, 12. (CIFRA). — Doscientos treinta y nueve millones de metros cúbicos tienen embalsados los tres pantanos de la cuenca del Segura. En esta última semana han aumentado unos tres millones de metros cúbicos.

La risa en "Bazar" se trae en su último número "Dorotea la niña Robinson".

MADRID, 12. (CIFRA). — El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana un decreto de Obras Públicas por el que se autoriza para realizar, sin el auxilio de las comarcas interesadas, las obras de encauzamiento de las ramblas de Ahijón, Aldáyar y Albuñol (Granada), que tengan la misma finalidad que las comprendidas en las "complementarias y urgentes trozos primero y segundo".

Viern...
Un...
par...
cul...
El s...
El P...
(De nu...
ROMA...
Consejo...
de de Ga...
nos rega...
cumplead...
tenía just...
los años...
han sido...
destacar...
el de la...
partido Q...
de "El C...
y el del...
na, que...
jula...
Pero at...
le un res...
mente m...
citas: un...
laba ya c...
do que el...
de los d...
socialism...
maño que...
vendido...
ambas re...
que el G...
portante...
placado d...
supletoria...
del P...
lista unif...
oposición...
Alfáulco...
aceptar...
fórmula...
presentad...
de abril...
el P. S...
de los tr...
bia emp...
inmediat...
en el Gol...
en un s...
"operación...
cuy —st...
Gobierno...
mentre c...
roblemen...
Aproba...
Congreso...
dianta r...
ex misis...
vencedor...
los poco...
recliva d...
ha apres...
te en el...
a los m...
laban en...
en Trans...
mercado...
Marina...
pendiente...
para una...
Senado...
me, y...
la otra r...
r'e e ad...
ciplina...
Otros...
pretén l...
de la uni...
situación...
O...
HONGK...
misioner...
Hongkon...
más de...
Manchur...
que les...
HE AC...
TE: "La...
nos en...
cimiento...
medico...
no p e...
"INDIT...
Preclado...
ACABA...
ción de...
Harry S...
letras...
forzame...
ma, ho...
coslovac...
Andra...
Ed. pu...
T...
LEAN...
Gijón...
amor q...
tanta d...
ingresos...
de com...
a la...
"INDIT...
Preclado...

Un regalo desagradable para De Gasperi en su 70 cumpleaños: la crisis

El socialismo italiano está herido de muerte

El P. S. L. I., el P. S. U. y el P. S. U. L. I

(De nuestro corresponsal, DIONISIO RIDRUEJO, desde ROMA)

ROMA, 12.—Al presidente del Consejo de ministros, S. E. Alcide de Gasperi, le han caído algunos regalos con ocasión de su cumpleaños reciente. Han sido sencillos y justos: no los regalos, sino los años. Los regalos públicos han sido muchos menos. Cabe destacar los dos más simbólicos: el de la "directiva" de su propio partido que ha sido un ejemplar de "El Cortesano" de Castiglione, y el del cronista político de Roma, que ha sido una bella brujula.

Pero aún ha tenido el presidente un regalo más y éste infinitamente menos deseado que los otros: una pequeña crisis. Se contaba ya con su probabilidad desde que el proyecto de unificación de las dos ramas principales del socialismo democrático había tomado cuerpo en un acuerdo preventivo que los "líderes" de ambas ramas habían firmado y que el Congreso de la más importante de ellas, el P. S. L. I., estaba discutido. Como ya he expuesto anteriormente, el acuerdo suponía el compromiso por parte del P. S. U. (partido socialista unificado) de abandonar su oposición a la política del Pacto Atlántico y del rearme y la de aceptar —en principio— la fórmula de coalición democrática presentada a las elecciones del 18 de abril de 1948. Por su parte, el P. S. L. I. (partido socialista de los trabajadores Italianos) debía comprometerse a abandonar inmediatamente su participación en el Gobierno, pasando a formar un sector parlamentario de "oposición constructiva" desde el cual —se piensa— su apoyo al Gobierno pueda ser más eficazmente condicionado o más favorablemente calificado.

DIMISION DE LOS MINISTROS DE SARAGAT

Aprobado el compromiso por el Congreso del P. S. L. I. —mediante fórmula presentada por el ex ministro Giuseppe Saragat y vencedora por un número de votos poco más que justo— la directiva de esta rama o partido se ha apresurado a cumplir su parte en el acuerdo, haciendo dimitir a los ministros que la representaban en el Gobierno: D'Aragnos en Transportes, Lombardo en Comercio Exterior y Simonini en la Marina mercante, y sus correspondientes subsecretarios. Se espera una primera votación en el Senado, sobre el tema del rearme, para ver si los diputados de la otra rama dan señales de cumplir el acuerdo con la misma disciplina.

Otros extremos del acuerdo prevén la consumación definitiva de la unificación —o sea la constitución de un partido "resultante".

ODISEA

HONGKONG, 12. (EFE).—Cinco misioneros suizos han llegado a Hongkong, después de permanecer más de tres años encarcelados en Manchuria por los comunistas, que los acusaron de espías.

HE AQUÍ UN LIBRO INTERESANTE

"La prueba de grupos sanguíneos en la paternidad. Estudio médico legal", de Bernardo F. Casullo Pérez. Precio: 35 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS", Precedios, 6 y 23, Madrid.

ACABA DE APARECER la 4.ª edición de "Noches de Sing-Sing" de Barry Stephen Keeler. Precio: 24 pesetas. Las obras de este autor norteamericano son verdaderas almas vivas, holandeses, suecos, noruegos, checos, polacos, portugueses, finlandeses, rusos, franceses y españoles. La publicación del "INSTITUTO EDITORIAL REUS".

LEAN "INQUIETUD", novela de Gillo Marin, y en ella verán el amor que le inspiran al protagonista dos mujeres, ideológicamente opuestas, haciendo sentir el dolor de cómo lo voluntario va ganando a la espiritual. Precio: 30 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS", Precedios, 23 y 6, Madrid.

No darán los occidentales ningún nuevo paso para un arreglo en Corea

Esperarán a que China se convenza de la inutilidad de proseguir la lucha

Washington no acepta la sugestión inglesa de devolver Formosa a Mao Tse Tung

LAKÉ SUCCESS, 12. (EFE).—Ninguna nueva declaración de principios de las Naciones Unidas ni ninguna gestión nueva de la Comisión Arabeasiática contribuirá a acelerar un arreglo político de la guerra en Corea, hasta que la China comunista llegue a la conclusión de que el momento para reanudar las negociaciones ha llegado también, ha dicho un alto diplomático, anuncia la agencia United Press. Sin embargo, reconoció que el cambio del mando en Extremo Oriente, provocado por la destitución de Mac Arthur, hará muy probable que Pekín llegue a semejante conclusión.

El diplomático aludido, persona directamente relacionada con las gestiones de paz de las Naciones Unidas y que se ha negado a autorizar que se cite su nombre, ha basado su razonamiento en la creencia de que es posible que Pekín pueda convenirse de la conveniencia de hablar de paz con la ONU teniendo en cuenta los factores militares y la situación política mundial. "Los chinos —agregó— con toda posibilidad accederán a reanudar las conversaciones directas con el Comité de buenos oficios de tres miembros, de la ONU o de cualquier otro grupo de la organización mundial, si se convencen de que no pueden derrotar al ejército internacional con sus actuales efectivos, y que los riesgos no merecen mantener el empeño de Corea por más tiempo".

EE. UU. NO ESTÁ DISPUESTO A DEVOLVER FORMOSA

WASHINGTON, 12. (EFE).—Los Estados Unidos se opondrán a las sugerencias de Gran Bretaña para que la China comunista tome parte en la preparación del tratado de paz con el Japón y se entregue "eventualmente" la isla de Formosa.

El portavoz del departamento de Estado, Michael Mc. Dermott ha dicho que Inglaterra ha dado a conocer su punto de vista en un memorándum entregado en el departamento de Estado últimamente. Agregó que no es el momento de hablar de que los Estados Unidos "rechazan" las propuestas británicas. Sin embargo, en respuesta a una pregunta, dijo que no hay indicio de que los Estados Unidos cambien su política acerca de Formosa.

RIDGWAY SEGUIRA LAS NORMAS DE MAC ARTHUR

CUARTEL GENERAL DEL OCTAVO EJERCITO, 12. (EFE).—No se espera un cambio estruendoso en la política de la isla de Formosa.

Clausura de los Centros de fermentación de Granada y Málaga, el lunes

Aviso a los concesionarios de tabacos

El Servicio Nacional del Cultivo del Tabaco advierte a los concesionarios de tabaco que tengan en su poder restos de cosecha de la campaña 1950-51, que de acuerdo con las órdenes de la "Superioridad", el próximo día 15 quedarán clausurados oficialmente los Centros de Fermentación de Granada y Málaga, por lo que todos los tabacos que ingresen después de dicha fecha no podrán ser liquidados, hasta la próxima temporada.

En su consecuencia, todos los concesionarios a quienes afecte el párrafo anterior, deberán pasar por las oficinas de esta Jefatura, Natalio RL. yca, para solicitar la oportuna guía de entrega de dichos restos de cosecha, antes del día 15. Todo el tabaco que después de esa fecha se encuentre en poder de los concesionarios sin la debida justificación y autorización escrita de esta Jefatura, será considerado como contrabando, y sus tenedores quedarán a disposición de la Junta administrativa correspondiente.

tético en la guerra de Corea, derivado del nombramiento de Ridgway para el cargo de jefe supremo. Los observadores creen que Ridgway continuará la guerra de maniobra que el octavo Ejército inició bajo el mando de Mac Arthur. Ambos generales concordaban en que este tipo de campaña estaba perfectamente elegido para dominar a las fuerzas rojas en la forma más conveniente para las fuerzas de las Naciones Unidas, menores en número.

OCCUPACION DE KANGSONG

CUARTEL GENERAL DEL OCTAVO EJERCITO, 12. (EFE).—Tropas norteamericanas, turcas y filipinas han atacado el principal bastión de la defensa china, en una nueva ofensiva en el sector occidental, logrando ganancias limitadas contra dura oposición enemiga, que llegó al combate cuerpo a cuerpo en varios lugares. En cambio, en el sector oriental los surcoreanos, sin encontrar trullas enemigas, entraron en Kangsong, a 42 kilómetros al Norte del paralelo 38. Al Noroeste de Yongdong, las fuerzas aliadas tuvieron que pedir el apoyo de la artillería. El octavo Ejército ha dado la cifra de 615 bajas rojas y 30 prisioneros durante la jornada del miércoles.

MAS RESISTENCIA

TOKIO, 12. (EFE).—El primer comunicado del mando de las Na-

ciones Unidas, después de la destitución del general Mac Arthur, dice simplemente: "Comunicado número 851. Se informa que la resistencia roja se ha endurecido el miércoles en la mayor parte de los sectores del frente de guerra coreano, encontrándose la oposición más dura en el Área Oeste del sector central y en la ciudad de Hwanchon".

BOMBARDEOS AEREOS Y NAVALES

TOKIO, 12. (EFE).—En el cuartel general naval de las Naciones Unidas se informa que los aviones norteamericanos y británicos, realizando vuelos con lluvia y niebla, para atacar objetivos militares en Corea, mientras las unidades de superficie continuaron bombardeando las instalaciones costeras comunistas en el Este de Corea. Los aviones de las Marinas británica y norteamericana alcanzaron vehículos, vagones y depósitos de municiones, a lo largo de la costa. Las bombas arrojadas originaron un cortamiento de tierras que cortó el paso por una carretera al Sur de Wonsan, mientras otros aparatos destruyeron una locomotora, talleres y otros ocho edificios.

Los cruceros "Saint Paul" y "Manchester" bombardearon la zona de Wonsan, por 53 días consecutivos.

El "stajanovismo", patrimonio de los extranjeros, en Inglaterra

Cómo "trabajan" algunos obreros para no trabajar

(De nuestro corresponsal, GUY BUENO, desde LONDRES)

LONDRES, 12. — Recordó que a él llegada a Londres, un frutero italiano del barrio del Soho me dijo con extraordinario acento de orgullo: "Yo soy un estajanovista". Le miré con asombro, pues siempre creí que el estajanovismo fuese una enfermedad, y apenas pregunté: "¿Hombre, cuántos lo tienen?" y "¿desde cuándo padece usted eso?" "Desde que estoy en Inglaterra —contestó—. En comparación con los ingleses, todos los extranjeros somos estajanovistas".

Confieso francamente que esta afirmación me sorprendió y que supuse que el buen apolitano trataba de darme importancia. Siempre se ha dicho que los pueblos del Norte trabajan como fieras y que los del Sur toman la vida con relativa calma, y aunque me constaba que la segunda parte del dicho popular era mentira —pues tanto los italianos, cuanto los españoles trabajan con extraordinario entusiasmo— no por ello creí poder concluir que también debía serlo la primera parte del adagio. Además, me decía: Si es cierto que los ingleses trabajan poco, ¿cómo pueden haber adoptado la semana de cinco días? No; si descansan el sábado y el domingo —razón, bñ—, lo hacen sin duda porque durante el resto de la semana arremeten contra el trabajo como auténticos suizos.

Y con estos y otros argumentos del tipo, rechazé siempre con escepticismo las explicaciones, cada vez más frecuentes, que mis amigos me solían dar sobre el "dulce fanatismo" británico.

Está visto que las cosas hay que observarlas con los propios ojos para quedar convencidos. Enfrente de mí casa hay un hotelito de tres pisos de ladrillo rojo, con cinco ventanas por planta y una hermosa balaustrada de piedra blanca en la parte superior. El edificio, que abriga las oficinas centrales del magnate de la cinematografía inglesa sir Arthur Rank, fue sometido hace unas semanas a una limpieza general como —por cierto y en vísperas del estival de Gran Bretaña— lo han sido la mayoría de las casas en esta isla. La limpieza consistió en un lavado de la fachada —pues aquí se fríegan las fachadas con agua caliente y cepillo— y en una mano de pintura a los marcos de las ventanas. Visto, pues, un equipo de unos diez obreros, con sus botes de pintura y sus brochas, sus escaleras, sus mangas y sus cepillos. Se colocaron los andamios. Luego... los andamios, las brochas, los botes, las mangas y los cepillos permanecieron allí durante por lo menos tres semanas.

EL CUENTO

En general, las cosas se desmenuzaban así: hacia las nueve de la mañana llegaban los obreros, charlaban un ratito, fumaban unos cigarrillos, empezaban a tréper por las escaleras y los andamios, volvían a bajar porque habían olvidado la brocha, volvían a subir a los andamios, volvían a bajar porque entre tanto subir y bajar había llegado la hora de fumar otro cigarrillo y de charlar otro ratito, volvían a subir a los andamios y volvían a bajar inmediatamente porque con tanto subir, bajar, fumar y charlar, había llegado la hora de ir a comer. Regresaban hora y media después, jugaban un ratito al fútbol, fumaban unos cigarrillos, charlaban, en animada tertulia, otros diez minutos. Luego, volvía a empezar el extraño deporte de subir y bajar por las escaleras y los andamios. Hasta las cuatro. Al llegar a hora tan tardía, los hombres, sin duda rendidos, se iban a tomar el té y, después del té, se marchaban a casa.

Gromyko condena el Pacto Atlántico

Sigue sin salir nada práctico de la conferencia de París

PARIS, 12 (EFE). — Se sabe que en la sesión de ayer, que hace el número 23 de los delegados de los cuatro ministros de Asuntos Exteriores, no se llegó tampoco a nada definitivo. Gromyko, en un discurso que duró dos horas, y que los delegados de Occidente han calificado de "pieza de propaganda", se dedicó a combatir al general Eisenhower y al establecimiento del mundo único en Europa. Dijo que el pacto de Atlántico rodea a la Unión Soviética de bases militares y navales.

Todas estas bases, añadió, son realidades y no teóricas. La organización del tratado del Atlántico Norte y estas bases tienen conexión directa con las relaciones entre las cuatro potencias y las causas de la tirantez de Europa.

PATRIA

DIARIO DE F. E. T. Y DE LAS J. O. N. S.

Precios de suscripción:
GRANADA, mes. 15 pts.
REGION, trimestre 47 "
NACION, año 175 "
EXTRANJERO, id. 215 "
(Pago anticipado)

Anuncios y esquelos, según Tarifa

Toda la correspondencia, al DIRECTOR - GERENTE



Contumacia

Un sabio doctor anuncia que el mundo se acabará pasado el año dos mil y ciento sesenta más, pues que no podrá la Tierra a tantos alimentos, ya que será superior nuestra "humana cantidad" al volumen de alimentos que entonces producirán campos y fábricas. El mundo, por tanto, será una inmensa sepultura de la triste Humanidad.

Más, el doctor no se apuro del pronóstico fatal, pues de seguro que algún "ocultador" quedará —vulgo "estrapelista"— que, por su instinto contumaz, cuidará que no se acabe del todo la vida acá.

O en cualquier lugar del Globo... para volver a empezar.

MARCOAL

El "stajanovismo", patrimonio de los extranjeros, en Inglaterra

Cómo "trabajan" algunos obreros para no trabajar

El espectáculo fue sumamente desconcertante, pues no cabe duda de que es más agradable fumar un cigarrillo que darle con una brocha al marco de una ventana. Confieso que estuve tomando tan provechosos lecciones durante esas tres semanas con el único temor —pronto convertido en admirado asombro— de que, tocando a dos hombres por ventana (los obreros se terminaban en una semana, incluso yo empecé a sentirme —con la natural preocupación— algo estajanovista. No del todo, sin embargo, porque entretanto había surgido afortunadamente la crisis del carbón y que, por la Prensa, supe que los mineros habían patrióticamente decidido trabajar los sábados o incluso los domingos. Frente a tales héroes del trabajo, no podía pretender, evidentemente, ser yo también un ejemplo del compañero Stakhanov. Este comportamiento lograba tranquilizarme, sí, ¡Ay! Un amigo acaba de quitarme las últimas ilusiones. Resulta que los sábados y los domingos la paga es doble y que si es cierto que muchos mineros han decidido agarrar el pico y la pala durante esos días, tampoco es mientras que a menudo descansan el martes o el miércoles cuando la paga es sencilla.

Gromyko condena el Pacto Atlántico

Sigue sin salir nada práctico de la conferencia de París

los delegados, dijo: "Es curioso pensar que estamos aquí reunidos bajo querubines y cupidos, mientras está en curso una carrera de los armamentos".

CRITICAS RUSAS

LONDRES, 12 (EFE). — La Prensa soviética, criticando la actitud de las potencias occidentales en la conferencia de París, dice que "por la adhesión tenaz a su insatisfactorio programa, se niegan a discutir los problemas más importantes presentados por la delegación soviética, objetando que ésta incluye temas básicos, lo que hace dudar sobre el realmente desean llegar a un acuerdo".

Añaden dichos periódicos que las declaraciones de los delegados británico y francés son "cinizas" al decir que no pueden discutir el problema de los armamentos desde el punto de vista de su reducción.

ENCICLOPEDIA ESPASA

VENDO COMPLETA 87 TOMOS SEMINUEVOS, POR MITAD DE SU VALOR, URGENTE, Y 50 TOMOS SUELTOS. PLACETA DEL LINO, 8, PRIMERO, TELEFONO 4363.

Queremos evitar...

(Viene de la página primera)

guerra en gran escala con la China roja es lo que más con- vendría a los fines del Kremlin. Puede ser que, a pesar de nues- tros mejores esfuerzos, los co- munistas extiendan la guerra. Pero sería un trágico error nuestro el tomar la iniciativa para extenderla. Nuestro objeti- vo es precisamente evitar la extensión del conflicto." Señaló que esto concordaba con los acuerdos internacionales.

Después de señalar que las fuerzas del mundo libre están creciendo diariamente, el Presi- dente advirtió a los comunistas

orientales que sería una locura que ampliasen las hostilidades más allá de Corea. "Las autori- dades comunistas pueden recono- cer el peligro de continuar su agresión."

Truman dijo después si entender que no estaba cerrada la puerta para la paz.

"Un arreglo pacífico puede ser posible, dijo. Con ello no se com- prometieran los principios ni los propósitos de las Naciones Unidas. No estamos interesados en un apaciguamiento. Continuaremos lu- chando para lograr nuestros fi- nes. Lo que nos interesa es una paz verdadera."

Los puntos en que se fundamen- ta el proyecto de paz en Extremo Oriente son: Primero: Cese del combate; segundo: Concreción de las bases para que no se reanu- de; y tercero: Término de la agresión. Con arreglo a esto po- dría unificarse Corea y retirarse todas las tropas extranjeras. Acla- ró que a este respecto se está ac- tivando el texto de la declaración política de las Naciones Unidas, que será anunciado más adelante.

"SI HAY GUERRA, SERA POR- QUE QUIEREN LOS ROJOS"

La declaración de las naciones libres, agregó, es un esfuerzo para evitar la tercera guerra mundial. Si se produce será por- que los comunistas la quieren. Haremos cualquier esfuerzo para evitar tal desastre. Y haciendo esto sabemos que seguimos los grandes principios de libertad y de justicia.

En diferentes pasajes, Truman explicó que se había visto forzado a relevar a Mac Arthur porque no compartía la política de limitar la guerra a Corea y había que evitar la confusión sobre los reales propósitos de la política norteamericana.

NO HAY CONFERENCIA DE PRENSA

WASHINGTON, 12. (EFE). — El presidente Truman no ha celebra- do su acostumbrada conferencia de Prensa, de los miércoles por la mañana. La Casa Blanca no ha dado explicación alguna del hecho.

"DIA TRISTE" Y "MONU- MENTAL DISPARATE"

WASHINGTON, 12. (EFE). — Ha sido un triste día para el pueblo norteamericano", ha dicho el senador Wherry después de escuchar el discurso del presidente Truman, añadiendo que este discurso "deprime" corre pareja "con el monumental disparate de destituir a Mac Arthur".

Es evidente, dijo Wherry, que Truman se prepara a liquidar su acción en Corea, como fracasada si no sucede un mila- gro y los comunistas piden humil- demente la paz".

El jefe demócrata de la Cáma- ra, Mc. Cormack, ha afirmado, por el contrario que Truman ha revelado en su discurso el punto de vista de la opinión norteamerica- na que es el de evitar la guerra global, si ello puede lograrse con honor.

El representante Van Zandt, de Pensilvania, ha manifestado que la destitución del general ha sido una concesión clara a las "demanda- das británicas".

Y el senador Knowland de California, ha declarado que el dis- curso es significativo, más por lo que no ha dicho que por lo que ha dicho".

POSIBLE REGRESO DE MAC ARTHUR

WASHINGTON, 12. (EFE). — El dirigente republicano de la Cá- mara, Joseph Martin, ha declara- do que hay "posibilidades" de que el general Mac Arthur regre- se a los Estados Unidos la semana que viene.

Martin dijo a los periodistas que tenía entendido que en prin- cipio Mac Arthur pensaba regre- sar en barco en el plazo de unas tres semanas, pero que sus plan- tes pueden cambiarse. "Tengo entendido —añadió— que ahora existe la posibilidad de que regre- se en avión la semana que viene."

Martin añadió que no había tenido comunicación directa con el cuartel general de Mac Arthur en Tokio desde el miércoles, pero agregó que había tenido noticias —sin decir la fuente— de un posible cambio de planes del ge- neral.

Martin habló con los periodistas después de una breve sesión de la Comisión política del partido republicano. Se tiene entendi- do que dicha Comisión publica- rá en breve una declaración acer- ca de la situación en Extremo Oriente.

EL CONGRESO DE ARKANSAS PIDE LA REPOSICION DEL GENERAL

LITTLE ROCK (Arkansas), 12. (EFE). — El Congreso de Arkan- sas, en sesión extraordinaria, ha acordado pedir al Congreso norteamericano que "adopte todas las medidas necesarias, a fin de que se vuelva a entregar el mando en el Pacífico al general Mac Ar- thur". La resolución dice que la destitución de Mac Arthur reduci- rá las esperanzas de paz en el Lejano Oriente. Como es sabido, Little Rock es la ciudad natal de Mac Arthur.

TOROS EN GRANADA

DOMINGO, 15 DE ABRIL

Extraordinaria novillada con seis preciosos ejemplares de la ganadería de don L. TASSARA, para los afamados diestros Miguel Martín Montenegro, Rafael Mariscal y Antonio Gallardo



¡¡ TODOS A LOS TOROS, POR CINCO PESETAS !!

La empresa, a beneficio del público, regalará por medio de un sorteo entre los asistentes, ABONOS para las corridas del Corpus. — Cada entrada llevará un número y solamente entrarán en el bombo las matrices correspondientes a las entradas vendidas. — El despacho de billetes quedará abierto mañana, desde las diez, en el despacho oficial, frente a la cervecería Maler. — PRECIOS POPULARES desde cinco pesetas en SOL y ocho en SOMBRA, como entrada especial. — La corrida dará comienzo a las CINCO en punto.

Presentó sus credenciales...

(Viene de la página primera)

cartas credenciales, el embajador de Filipinas pasó a conversar con S. E. el Jefe del Estado a un salón inmediato. En esta entrevista estuvo presente el ministro de Asuntos Exteriores.

Terminado el acto, y acompaña- do por el barón de las Torres y alto personal de la Embajada, el señor Morán abandonó el palacio de Oriente con el mismo ceremonial que a su llegada.

MENSAJE A TRAVES DE RADIO NACIONAL

MADRID, 12 (CIFRA). — Esta noche, a través de Radio Nacional de España, el nuevo emba- jador de Filipinas, doctor Morán, ha dirigido un mensaje a los pueblos español y filipino.

Asistieron, entre otras muchas personalidades, el ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín; ex ministro, señor Sánchez Mazas; el alcalde de Granada, señor Gallego y Burín, y todo el alto personal de la Embaja- da filipina.

El doctor Morán ensalzó la hermandad hispanofilipina y terminó haciendo votos por la prosperidad de España y del Caudillo.

Finalmente, Perico Chiloete sir- vió una copa de vino español.

LA ORDEN DEL SOL DEL PERU, AL SEÑOR IBÁÑEZ MARTÍN

MADRID, 12 (CIFRA). — El embajador del Perú, mariscal Ureta, impuso a primera hora de la tarde las insignias de la Orden del Sol, con el grado de Gran Cruz, al ministro de Educación Nacional, don José Ibáñez Mar- tín.

Entre las personalidades que asistieron a la ceremonia figura- ron los subsecretarios de Educa- ción Nacional y de Educación Popu- lar; directores generales de En- señanza Universitaria, Prensa, Bellas Artes, Cinematografía y Teat- ro, Primera Enseñanza, Enseñanza Profesional y Técnica, Relaciones Culturales y de Archivos y Bibliotecas; director del Instituto de Cultura Hispánica; presidente del Consejo nacional de Educación y el secretario del Consejo Super- ior de Investigaciones Científicas, así como el personal de la Embajada del Perú.

El embajador, mariscal Ureta, dijo que era para él un gran honor imponer al ministro de Educa- ción Nacional, en un sencillo acto, pero de alta significación, las insignias que le iba a entrega- r en nombre de su Gobierno.

Expresó su gratitud al señor Ibáñez Martín, representante de España, que goza de gran presti- gio en su país, y recordó que el 12 de mayo próximo se cumplirán los cuatrocientos años desde que la Madre Patria dió a Perú su fe y su cultura fundando allí una Universidad, la primera del mundo americano. Al evocar este aconte- cimiento —dijo— siento una gran emoción y una profunda gratitud y es feliz y deseo, señor mi- nistro, que este acto constituya un símbolo de honor para usted y un testimonio de los eternos e inquebrantables vínculos que unen a Perú y España.

En medio de grandes aplausos, el embajador peruano impuso las insignias y la banda al señor Ibá- ñez Martín.

Seguidamente, el ministro de Educación Nacional dijo que no podía nada conmemorar más su espíritu que los elogios injustos que

había tributado a su persona el mariscal Ureta, pero que el hallarse en un pedazo de tierra del Perú constituía su máxima emoción. Recordó que hace catorce años, acompañado del ilustre profesor de Barcelona, señor Vall's Taberner, recorrió la Lima Imper, una de las joyas de España y orgullo de los países hispanoamerica- nos, en donde tanto aquel profesor como él recibieron los más fervorosos homenajes, porque representaban a Franco y a España. Y tanto del presidente Benavides como del último pagano, y lo mismo a través de la radio que en las tribunas públicas y priva- das donde actuaron, fueron aclamados y se reconoció la verdad de España. Por eso me comuete verme hoy en este pedazo de terreno peruano.

El señor Ibáñez Martín aludió al recuerdo de que se cumple el mes que viene el cuarto centena- rio de la fundación de la primera "alma mater" del Perú, que Universidad que es un símbolo de la cultura. Y de Perú tengo que decir —añadió— que, con celo, con calor, y con exquisito espíritu, ha sabido mantener vigente el castellano que llevaron allí los españoles, el espíritu religioso y las mejores tradiciones que aquí se mantienen. La evocación del embajador me proporciona una gran satisfacción y no he de decir cuánto agradezco la Gran Cruz que acabáis de colocarme en el pecho. Perú significa para España el auténtico pueblo católico y cristiano, el arquétipo de un gran país que ha respetado todos los ideales y tradiciones que España le incorporó y, por tanto, yo digo que recibáis el homenaje emocionado de un español que ama a Perú, y que transmitáis a vuestro presidente y Gobierno.

mi gratitud y felicitación, y a vos os deseo una feliz estancia en España, y que sirva para afin- car más los lazos que unen a ambos países.

Grandes aplausos subrayaron las últimas palabras del señor Ibáñez Martín. Finalmente, los asistentes fueron obsequiados con un vino de honor.

REORGANIZACION INTER- NA DEL MINISTERIO DE ASUNTOS EXTERIORES

MADRID, 12 (CIFRA). — Por una orden del ministerio de Asun- tos Exteriores se constituye en la Dirección general de Política Exterior una dirección de organiza- ciones político-internacionales, a la que corresponderá el estudio y dictamen de todos aquellos asuntos de carácter político que se relacionen con la presencia de Espa- ña en los diversos organismos internacionales, tanto oficiales como oficiales y privados. Será jefe de la Dirección un ministro plenipotenciario. El registro de tratados que se menciona en el artículo quinto de la ley de 31 de diciembre de 1935 se incorpo- rará a la Dirección de Convenios, que pasará a llamarse de "Conve- nios y Conferencias Internaciona- les y registro de Tratados".

La Dirección general de Políti- ca Exterior tendrá a su cargo las direcciones y servicios que a continuación se denominan: organiza- ciones políticas, así como convenios y conferencias político- internacionales y registro de trata- dos; asuntos políticos de América; asuntos políticos del mundo árabe; Próximo y Medio Oriente y África; asuntos políticos de Filipinas y Extremo Oriente; relacio- nes con la Santa Sede, y servicio de pasaportes extranjeros.

Primo de Rivera, en Londres

(Viene de la primera pag.)

caso de que fué la primera de todas, lo que le da el rango de decano en la diplomacia de los tiempos modernos.

La capital inglesa no tenía por entonces más de cincuenta mil vecinos. Don Rodrigo fué a parar con su reducido séquito a una casa destacada de las que aún quedan nuestras en Londres, pero aquella fué una de las treinta mil destruidas por el gran incendio de 1666. Existen datos que permiten localizar el lugar que ocupó la primera Embajada de España en Londres. Fué precisamente en Fleet Street, más conocida por la calle de la Tinta, habida cuenta de que en ella llenan sus redacciones casi todos los periódicos de las islas y muchos de los que fuera de ellas se publi- can.

La Embajada de España se encuentra ahora en el aristocrático barrio de Belgravia, a poca distancia del palacio de Buckingham. Este distrito adquirió prestancia y opulencia durante la época de la reina Victoria y Eduardo VII. La mansión que habita ya el nuevo embajador, duque de Primo de Rivera, data del siglo XIX y es propiedad española desde que el último embajador de don Alfonso XIII, marqués de Merry del Val, tuvo el acierto de comprarla en buenas condiciones económicas. Sus simples salones se hallan decorados con tapices de la Casa Real y alfombras de la Real Fábrica de Tapices de Madrid. El edificio en que funcionan la Cancillería y otros servicios es rela- tivamente moderno y se halla ce- nurado de la casa-palacio por un

jardín adornado con motivos de estilo andaluz.

Cuando ayer, jueves, el duque de Primo de Rivera se dispuso a presentar sus cartas credenciales, llegaron a la Embajada española los bandos de ceremonia necesarios para conducir a Buck- ingham Palace al embajador y al alto personal a sus órdenes. En el Salón del Trono se hallaba para recibir a los emisarios espa- ñoles, el Rey de Inglaterra, acompa- ñado de algunos palatinos. La escolta cortó a cargo de media docena de policías a caballo; pero en realidad fué mucho más nu- merosa, porque el nuevo embaja- dor español, como aquel otro del siglo XV, llevó tras de sí la simpatía y el aplauso de cuantos vieron desfilar la comitiva.

Un dato curioso para terminar: mientras don Rodrigo González de Puebla hubo de emplear días y días —en algunas ocasiones con sus noches— para esquivar a los saltadores de caminos, desde que salió de Toledo, donde res- dida, hasta que entró en Londres, el duque le han bastado cinco horas para saltar en viaje aéreo desde Madrid a Londres.

(Viene de la página primera)

Al pedirle asegurarse que en las posibles discusiones sobre España la postura de Inglaterra en relación con Gibraltar se man- tendría totalmente, Morrison respondió que así lo entendía.

PARIS, 12 (EFE). — En una de sus emisiones en castellano, radio París anunció la aprobación

MORRISON y ESPAÑA

por la Comisión de Asuntos Exte- riores de la Asamblea nacional francesa, por unanimidad de los 34 miembros presentes y con una abstención, de la moción signifi- cante "La Comisión de Asuntos Ex- teriores saludó calurosamente a los trabajadores y al vecindario de Barcelona y Madrid, que pro- testan valientemente contra el régimen fascista".

PUNTO del día
DOMINGOS



CON Marcos ha permanecido au- sente de la ciudad durante un par de meses y su vuelta a la "peña" ha producido honda sa- tisfacción. No en balde don Marcos es uno de los puntales básicos de nuestra reunión, tal vez por su avanzada edad y consiguiente ex- periencia de las cosas.

Acabo de llegar de Madrid, señores, y he pasado... no diré los mejores años de mi vida por- que esos años los pasó hace mu- cho tiempo, pero sí les aseguro que he disfrutado. Los domingos, por ejemplo han sido para mí días de inefable deleite. He acudi- do asiduamente las mañanas de esos días al Retiro; he visto a los niños jugar sin peligro en aquellos magníficos jardines; he contemplado, en el gran estanque, el remar de los seudo-marinos y al desfilarse de los botes desde la estatua ecuestre de Alfonso XII hasta el embarcadero; he com- prado barquillos como cuando chico, a los castillos barquilleros y, lo mejor de todo, amigos míos, he podido escuchar excelentes pro- gramas a la Banda Municipal. Confesará una vez más que estas audiciones me entusiasman y solo aquí dejo de oírlos.

—Pero —ha dicho don Lau- reano— aquí también está nues- tra Banda Municipal los domín- gos, en el paseo del Salón.

—Sí, sí; claro. Ya es que so- tó, pero no puedo escucharla. Ustedes saben que mi afección reumática me impide permanecer en pie demasiado tiempo. Ello ha sido causa de que me decida a pagar un piso de mil pesetas de- jando el que tenía de treinta du- ros. ¿Y todo por qué? Porque la aspera del tranvía me fatiga, acentuaba mis dolores y me po- nía un humor de todos los diablos. En el Retiro, el templo de la música está siempre rodeado de sillas y este año se ha aumentado el número de sillas en varios miles. La gente que acude —y acude mucha gente— a oír música se sienta cómodamente y por una pequeña porción de cal- derilla, oye a gusto el programa. Aquí, no. Aquí hay que permane- necer de pie durante el tiempo que dura la actuación de la Ban- da y... hay quien no puede sopor- tarlo, ni los años ni los enfer- mos.

Tal vez —apuntó otro con- tertulista— exista el problema en que usted no ha pensado. Si al instalar sillas alrededor del kios- co del paseo del Salón, los chi- quillos se encargarían de desbar- ratar las sillas y... no generaría el Municipio para asientos.

No sea usted inocente, amigo —repuso don Marcos—. ¿Og- no, entonces, en Madrid no es- tán llevando ni las destrozando? Primero, porque los guardas guar- dan lo que han de guardar y de- fender; lo segundo, porque el mo- do de la actuación es los músicos de la actuación os los recogen y concluye, las sillas se recogen y se apilan, encajonadas dentro del templo. ¿O es que usted no sabe que aquí también hay guardas de jardines y guardas municipa- les? Pues ellos necesitarían comodi- dad para esa pequeña y necesaria comodidad que yo propongo. Y si ad- vierto que serían muchos los que ocupásemos los asientos esos, de- liciosas mañanas de programas de nuestra Banda. Y si esta augu- renola, ya reiterada, la toman en consideración, se convencerá usted de ello.

Y don Laureano tomó un tépic y comenzó una operación aritmé- tica que resultó en alta voz.

—Mil sillas a real, son milre- tos o sea... cincuenta duros; cin- cuenta duros son mil pesetas. Así me sale.

Y dijo a los reunidos:

—No le vendría mal a la Be- neficencia y zarzudá

ARTURO DE LEON
(Dibujo del autor).

Anuncios por palabras

CONTRATISTAS EBANISTAS CARPINTEROS

El almacén de maderas de Sebastián Hidalgo, en Testame- naria, de la avenida de Andaluces, acaba de recibir importantes pedidos de maderas de todas clases y com- pletamente secas, que está vendiendo a precios sin com- petencia.

Al mismo tiempo recuen- da que su moderna instala- ción de máquinas, maneja- das por personal experto, es- tá a disposición de su dis- tinguida clientela, cobrando precios antiguos.

TRABAJO

MODISTA ofrece para casas particulares. Razón: Párraga, 9 (zapatería).

ALQUILERES

ALQUILO piso amueblado cén- trico, en 350 pesetas. Razón: Al- mona del Picón, 1, segundo iz- quierda.

Cupón pró-ciegos

En el sorteo del cupón pró- ciegos celebrado anoche, resul- tó premiado el número 393 (tres, nueve, tres).

El anuncio en PATRIA es el más eficaz

Truman y Acheson, quemados o «ahorcados» en efigie por la multitud

Manifestaciones populares, recogidas de firmas y telegramas de protesta por el cese de Mac Arthur

El pueblo reacciona en favor del general en la proporción de diez a uno

El Kremlin y la O.N.U., notificados oficialmente de la destitución

NUEVA YORK, 12 (EFE).—El estallido de malestar provocado por la destitución del general Mac Arthur se encuentra en pleno desarrollo en los Estados Unidos. Cuadros y multitudes que representaban a Truman y al secretario de Estado, Acheson, han sido quemados o ahorcados en la vía pública y en Washington ha llegado a producirse una manifestación de mujeres. La opinión pública se muestra intensamente a favor del general Mac Arthur.

Arrojados las demandas de "denuncia" o "procesamiento" especialmente en las reuniones de los republicanos. También aumentan las campañas de protesta por medio de la recogida de firmas, consultas y encuestas a través de los periódicos.

TRUMAN "AHORCADO" EN SAN GABRIEL
SAN GABRIEL (California), 12 (EFE).—Un muñeco representando al Presidente Truman, ha sido suspendido del asta de una bandera con objeto de "ahorcarlo" como señal de protesta contra la destitución de Mac Arthur. El muñeco llevaba un rótulo que decía "Truman". Un vecino protestó contra el espectáculo y la policía cortó la cuerda de la que estaba suspendido el muñeco. Como el hecho ha ocurrido frente al colegio de San Gabriel, de técnicos médicos, cuyos alumnos son casi todos veteranos de guerra de la última contienda mundial, la policía supone que son ellos los que "ahorcaron" al muñeco.

REACCIÓN "TRAGICA E INEXPLICABLE"
DETROIT, 12 (EFE).—Joseph Dodge, banquero de Detroit y consejero financiero del general Mac Arthur, ha manifestado a los periodistas que su destitución era "trágica e inexplicable" teniendo en cuenta los éxitos logrados por él. "Sus excepcionales hechos no admiten discusión; es un hombre de fuertes convicciones que creía firmemente que estaba actuando en bien del país y que estaba ganando la guerra en Corea". "Yo entiendo —agregó— que el interés de Mac Arthur por emplear tropas nacionalistas chinas, abriendo un segundo frente, si ésta es la verdadera causa de sus diferencias con el Presidente, era un objetivo militar para ahorrarse vidas americanas y acortar la guerra".

Dodge ha hecho tres viajes de larga duración al Japón en los últimos dos años, a fin de estudiar los problemas financieros japoneses.

presentará como encomienda a una resolución condenando a Truman por destituir a Mac Arthur.

SPRINGFIELD (Illinois), 12 (EFE).—El Senado de Illinois ha condenado la destitución de Mac Arthur como "irresponsable y caprichosa". Por una votación de 31 a 16, el Senado adoptó una resolución que criticaba severamente la acción emprendida por Truman.

COMUNICACION AL KREMLIN
WASHINGTON, 12 (EFE).—La primera notificación formal a la Unión Soviética, sobre la destitución del general Mac Arthur, se presume ha sido hecha por medio de la Embajada de los Estados Unidos en Moscú, que fue informada de la determinación del presidente Truman lo mismo que las demás misiones diplomáticas en el extranjero.

Rusia aprobó en 1945 el nombramiento de Mac Arthur como comandante supremo aliado en el Japón, pero al parecer no ha sido consultada sobre su destitución.

COMENTARIO RUSO
LONDRES, 12 (EFE).—El único periódico moscovita que comenta la destitución del general Mac Arthur es la "Gaceta Literaria", que afirma que "los agresores buscan, evidentemente, una cabeza de turco para sus reveses en Corea" y que "las aventuras del héroe de Extremo Oriente lo han llevado a un final sin gloria en su carrera, resultando ahora particularmente claro el fracaso de la política asiática de Wall Street".

REGOCIJO EN BERLIN
BERLIN, 12 (EFE).—Los periódicos comunistas pro-soviéticos de Berlín saludan el relevo de Mac Arthur "como una victoria para la paz".

LA O.N.U., INFORMADA
LAKE SUCCESS, 12 (EFE).—A última hora de ayer, los Estados Unidos informaron a las Naciones Unidas de la destitución del general Mac Arthur como comandante supremo de las fuerzas de la O.N.U. en Corea y el nombramiento del general Ridgway para sustituirle.

"NEW YORK TIMES" APOYA A TRUMAN
NUEVA YORK, 12 (EFE).—El "New York Times" apoya la decisión del presidente Truman al relevo al general Mac Arthur, y dice: "No vemos cómo es posible poner en duda la acertada de la decisión ministerial. La política o las normas de la conducción de la guerra no puede hacerse en dos lugares. Bajo el sistema americano, y concretamente bajo la Constitución norteamericana, la política o sus normas es hecha por el Presidente de los Estados Unidos. La Constitución pone la orientación de las normas políticas en las manos civiles del jefe ejecutivo y está claro el deber de los militares de expresar sus dudas o su disenso por los canales adecuados y no en debate público".

"Además, es un evidente deber de los militares el seguir las instrucciones concretas del Presidente, como se dieron dos veces a Mac Arthur en este caso. No dudamos, pues, que el Presidente haya actuado adecuadamente al destituir a Mac Arthur, por los motivos expuestos, ni dudamos sobre la base de los datos facilitados, que le fue necesario comprender esa acción. Al mismo tiempo no estamos convencidos en modo alguno que el resultado a que se ha llegado ahora fuese de ninguna manera inevitable desde el principio. Al contrario, creemos que los asuntos podrían haber sido llevados mejor en la primera fase de su desenvolvimiento y que con tal conducción mejor, muy bien podría haberse evitado la actual calamidad".

CURSILLOS DE CAPACITACION AGRICOLA, EN NUESTRA PROVINCIA
MADRID, 12 (CIFRA).—Por una orden del ministerio de Agricultura se aprueba la celebración de cursos de capacitación agrícola y agropecuaria en Loja, Baza, Guadix, Orzúa, Motril y Padul.

ESPAÑA, EN LA EXPOSICION MUNDIAL DE AVICULTURA
MADRID, 12 (CIFRA).—Un pabellón español será montado en la Exposición mundial de avicultura que se celebrará en París durante los días 2 al 9 de agosto. Concurrirán buen número de avicultores españoles, que presentarán lotes de aves selectas, de pura raza. Habrá "stands" dedicados a exposición de maquinaria y utillaje agrícola, de fabricación nacional, y se exhibirán publicaciones, avícolas, sanitarias, productos farmacéuticos-veterinarios, etc.

Las inscripciones son admitidas en la exposición del Sindicato nacional de Ganadería, Huertas, 36, Madrid.

Suscribase a PATRIA

Seamos sinceros

Por Wenceslao Fernández-Flores

No comprendo bien por qué se ha molestado tantos compatriotas nuestros por lo que hizo y dijo Auriol, el Presidente francés, en su reciente viaje a Norteamérica. Sería muy conveniente dominar los nervios y meditar un poco antes de emitir juicios acerca de asuntos tan trascendentales.

Si Auriol se opuso a la inclusión de España en el Pacto del Atlántico no fue por mala voluntad ni por afán de ingerirse en nuestra política interior, como puede parecer por el superficial conocimiento de los lugares comunes que expectó ante ante los gobernantes americanos. El buen señor no podía hablar con claridad y se refugió en los tópicos más resabados de cualquier artículo de fondo de un provinciano periódico socialista. La discreción que impone la presidencia de un Consejo de ministros le impidió decir la verdad: que España no hace falta.

España no hace falta porque antes de llegar a ella está Francia, y Francia no dejaría ir tan lejos las hordas comunistas, que tendrían que atravesar su territorio para llegar a los Pirineos.

Pero esto constituye un secreto de alta política y no se puede permitir que lo atise el enemigo, para evitar que desbarate planes magníficamente concebidos y, hasta ahora, realizados con la mayor fortuna. Hace muchos años que todo se prepara en el país vecino para el trance en que la apisonadora rusa pretenda avanzar hacia Occidente. Grandes sacrificios se consumaron con tal intención. No se puede negar que fue muy ingenioso el truco de dejar penetrar a los alemanes, como un cuchillo en manteca, hasta la misma frontera española, logrando así hacer que la Unión Soviética creyese en la debilidad militar de la República. Este golpe teatral fue el más brillante aprovechamiento imaginable de aquella lección de raposera que dieron al mundo los Soviets al fingir impotencia ante Finlandia. La iniciativa de semejante táctica fue moscovita, pero, al hacerla suya, el espíritu galo le dio grandeza y brillantez.

Y la perfección con detalles asombrosos, como el de enviar a Thorez, que no desertó, porque si desertase, ¿cómo iban a hacerlo después diputado?, sino que fue a Rusia para preparar la futura victoria de Stalingrado.

Francia guarda el misterio de sus proceres. Esas pavorosas "quintas columnas" comunistas que hay en su seno no deben alarmarse. Están allí para confiar a los del "rulo ruso". Claro que los que en España y en otras naciones no conocen la trampa, les asusta pensar que los bolcheviques pueden hallar en Francia un apoyo tan extenso y tan peligroso, y hasta si toman al pie de la letra las manifestaciones de tantos y tantos franceses que no vacilan en proclamar su repugnancia a tomar nuevamente las armas si Rusia pasa sus fronteras, es fácil que crean que no se opondrán a que se asomen caras tártaras por las pirineicas cumbres. Pero todo es amano para despistar. En estos tiempos el espionaje abunda y es sagacísimo. Hay que crear una decoración para despistar. Por eso gritan e insultan algunos franceses a otros franceses que marchen a luchar en la Indochina. Truco. En el fondo, lo que se quiere es retener en el metrópoli todas las fuerzas, por si llega el ruso. ¿Plaquez ante el comunismo? ¡Oh, no, no! El señor Auriol lo sabe muy bien.

Y otras cosas que ocurren y que comprueban la sutil inteligencia con que se desenvuelve tan amplio proyecto. ¿Por qué creen ustedes que se toleró esa huelga estúpida de transportes intraurbanos que tantos perjuicios y molestias ocasionó en París? Pues porque no era un trágica comunista. Porque, en verdad —vamos a decirlo nosotros— no se trataba de una huelga, ino... de unas maniobras.

Fue, sencillamente, una ejemplar y encubierta manera de movilizar un pueblo, de obligarle a hacer ejercicio. Si le hubiese ordenado a la población parisiense que cada día anduviese varios kilómetros entre la lluvia y el frío, el Kremlin se preocuparía. Así, las piernas se han fortalecido sin suscitar recelos, y bien se sabe lo útil que es para un país en guerra contar con que las piernas de sus habitantes sean robustas. Ya se ha dicho que es la infantería la que gana las batallas; y la infantería anda. En todo caso, los ejercicios ahora realizados y que sin duda se repetirán, serán muy convenientes, si por la desgracia fuese preciso, para que la marcha hacia Burdeos, de hace unos años, no resulte tan desordenada y caótica.

Sabiendo todo esto, ¿cómo va a admitir Auriol que el auxilio de España es necesario? Que le den a Francia el dinero que podría enviársenos y... ¡a vivir sin cuidados!

En cuanto al estupor que produjeron las frases de Auriol acerca del descubrimiento de América y del desarrollo de su cultura y su civilización —frases en las que España fue excluida y ensalzada Francia— también me parece infundado. Puede afirmarse que monsieur Auriol procedió de buena fe. No quiso ofendernos. Simplemente, ignora la historia, lo cual le acredita como enemigo de chismes y murmuraciones. Se ha dicho que el francés es un hombre que desconoce la Geografía. Pero también, frecuentemente, la Historia. Ahora, cuando un hombre desconoce la Historia, la inventa. Si Francia adulteró sin reparos la suya de estos tiempos, proclamando que la liberación de su suelo se debió a las partidas del "maquis" y sosteniendo que el mariscal Pétain es un criminal que merece ser encerrado con sus noventa años en una cárcel ¿cómo negarle el derecho a fantasear acerca de un hecho tan remoto acaecido en los antipodas y en el que intervinieran personajes ajenos? Además, quizá las manifestaciones del Presidente francés no delen de encontrar entre los negros de Haití un eco de simpatía.

En fin, señores ¡para qué mantener una farsa por tantos siglos! Abandonemos nuestra obstinación, ya que la perspicacia de Auriol la hace inútil. Digamos la verdad: Colón no descubrió América. América fue descubierta por Maurice Chevalier, que gritó "¡Oro!" y no "¡Tierra!", al divisarla. Y cantó un "couplet".

Y luego, como aquello estaba bastante mal —la cultura muy descuidada y la civilización... no digamos— fue Auriol a decirnos quién les descubrió, qué país llevó allí su sangre, su religión y su lenguaje, y adónde tienen que mandar los dólares.

Naturalmente, les hizo un gran favor, porque andaban a ciegas.

Gracias a Auriol y a Chevalier, la cosa marchará ahora un poco mejor.

(Prohibida la reproducción)

Acuerdo americano-danés para la defensa conjunta de Groenlandia

Suiza compra 150 cazas para su Ejército

COPENHAGUE, 12 (EFE).—Los Estados Unidos han llegado a un acuerdo sobre los términos de un tratado bilateral para la defensa conjunta de Groenlandia, se informa de buena fuente. El tratado dará a los Estados Unidos ciertos derechos militares sobre la enorme posesión danesa, que es la mayor isla del mundo. El texto se encuentra totalmente redactado para someterlo al departamento de Estado del Gobierno danés.

Se considera como un anexo de aplicación el tratado del Atlántico Norte y abarca puramente cuestiones militares.

SUIZA COMPRA 150 CAZAS
BERNA, 12 (EFE).—El Consejo Nacional ha aprobado esta mañana, por 419 votos contra 6, la adquisición de 150 aviones de caza por un costo total de 175 millones de francos suizos.

TITO PIDE ARMAS
LONDRES, 12 (EFE).—Oficialmente se confirma que Tito ha pedido armas a Estados Unidos, Inglaterra y Francia además de materias primas. Yugoslavia ha presentado una lista de las armas que necesita. Están en curso de consultas entre las tres potencias occidentales, en Washington.

"GUERRA FRIA" CONTRA LOS COMUNISTAS, EN FRANCIA
PARIS, 12 (EFE).—El Gobierno francés ha emprendido una "guerra fría" intensificada contra los comunistas extranjeros. Últimamente ha prohibido el Congreso de los llamados "guerrilleros de la paz", patrocinado por los comunistas. Una destaca-

Sociedad

LA PRINCESA ALI KHAN, A MADRID

Ayer emprendió su viaje de regreso a Madrid, en automóvil, la princesa india Ali Khan, hija del famoso Aga Khan, acompañada de su hijo y personal del séquito.

La princesa y sus acompañantes han permanecido varios días en nuestra ciudad, dedicados a la visita de monumentos.

EXCEDENTE

Ha sido declarado en situación de excedencia el juez comarcal de tercera categoría, con destino en el Juzgado de Albuñol, don-Francisco Romana Bayona.

El martes, curso monográfico en la Facultad de Medicina

El próximo martes, día 17, a las seis y media de la tarde, comenzará en la sala de Discusión de la Facultad de Medicina el curso monográfico sobre "Conceptos clínicos de aplicaciones médico-quirúrgicas".

La primera conferencia estará a cargo del profesor Guitart Gex.

NOMINA DE BECARIOS

Se pone en conocimiento de los alumnos becarios de las distintas Facultades de esta Universidad, que deben pasar por la Administración, en un plazo de ocho días, para cobrar la nómina correspondiente al mes de febrero último.

AL MARGEN DE LOS DIAS

MEMORIA FRANCESA

Por M. JIMENEZ DE PARGA

Hace pocos días, el Presidente Auriol pronunció uno de esos obligados discursos que en todos los viajes oficiales abundan, y entre los pilgajes y replegues de su oratoria se dejó olvidado el nombre de España cuando se refirió a la gesta del descubrimiento de América. El Presidente habló de Francia, de Inglaterra, de Occidente, pero para nada mencionó a España. Como si las naves de Isabel fueran un detalle intrascendente, o sus vientos hubiesen soplado desde las orillas salas.

André Maurois, publicó tampoco hace mucho, sus conferencias pronunciadas por los años finales de guerra en la nación norteamericana. Y en ellas —dedicadas a la valoración de Occidente—, olvidó Maurois también el nombre de España. Pues según el autor francés, Occidente es una herencia y un porvenir integrado no más que por tres pueblos: Inglaterra, Francia y los Estados Unidos de América. Los demás pueblos, geográficos o ideológicamente incluidos, o no son Occidente, o su importancia es tan relativa que ni merecen recordarse en un cuadro general de aquella cultura.

He aquí un doble testimonio de lo entemiza que se encuentra la memoria francesa. Para nosotros, el desconocimiento de monsieur Maurois es mucho más grave y lamentable. Siempre hemos sabido de las flaquezas de memoria de los políticos, y siempre hemos sabido de sus hábitos por adoptar posturas conformistas y engañosas. Alguien ha dicho, incluso,

que la mentira es su oficio. Pero el hombre de ciencia, el escritor como Mauris; el hombre que aparece ante los demás dedicado al ejercicio intelectual y a la búsqueda de la verdad, no tiene derecho a desorientarse, ni a obrar con ligereza. Mucho menos a mentir. Y nunca puede usar de la autoridad ganada en tan alta labor para marcar vías falaces o, por lo menos, inciertas. Lo propio acontece con el artista, con el poeta.

André Maurois —gran escritor y mejor cronista— se ha olvidado de esta fundamental advertencia, como el Presidente Auriol se ha olvidado de algunas elementales nociones históricas. Y es última que esto ocurra en la cultura Francia, la misma nación que tantas veces impulsó las ciencias históricas y a la que vio nacer en su suelo a aquel gran pensador que nos dejó esta sentencia: "Nunca la ciencia y el arte podrán pronunciarse en público junto a los serviles intereses de un partido: su pudor es tan acendrado que ante la más leve intención impura se evaporan".

Un conjunto de señores y señoras dejan sus comodidades al servicio de la FIESTA DE LA FLOR. Piden para los tuberculosos. Cualquier español que, por modesto que sea, lleva dentro un señor, tiene que ayudarles con todas sus fuerzas.

Viernes, 13 de abril de 1951

ESTO ES LO QUE OCURRE DOS «SEMIFINALES»

VAMOS a estudiar el jeroglífico del grupo Sur de la Segunda División. Mejor dicho, lo hemos estudiado ya, y la verdad es que no hemos sacado nada en claro. Lo único cierto es que hemos terminado con un soberano dolor de cabeza. El tinglado de los equipos con probabilidades de asirse a los puestos clasificatorios es de alpa. Está la Liga a dos jornadas de su clausura y el "llo" en los puestos de cabeza es mayúsculo. Veamos:

TETUAN.—Tiene treinta y tres puntos y siete positivos. Le quedan dos partidos. Dentro, Hércules; fuera, Levante. Ganando únicamente el de casa, suma treinta y cinco. Está clasificado.

SALAMANCA.—Tiene treinta y un puntos y tres positivos. Le quedan dos partidos. Y los dos, fuera: Las Palmas y Melilla.

LAS PALMAS.—Tiene veintinueve puntos y tres positivos. Le queda un solo partido, en casa, con el Salamanca.

CORDOBA.—Tiene veintinueve puntos y uno positivo. También le queda por jugar un solo partido, fuera, con el Cartagena.

HERCULES.—Tiene veintiocho puntos y dos positivos. Le quedan dos partidos. Dentro, Granada; fuera, Tetuán.

GRANADA.—Tiene veintiocho puntos y dos positivos. Le quedan dos partidos. Dentro, Ceuta; fuera, Hércules.

PLUS ULTRA.—Tiene veintisiete puntos y uno positivo. Le quedan dos partidos. Fuera, Melilla; dentro, Albacete.

MESTALLA.—Tiene veintisiete puntos y uno positivo. Le quedan dos partidos. Dentro, Mallorca; fuera, Ceuta.

¿Qué nos dice todo esto? Muchas cosas. Demasiadas. Porque, si exceptuamos al Tetuán, virtual campeón, los otros siete equipos, unos más y otros menos, todos tienen posibilidades de clasificarse. Lo peor que le puede suceder al Granada es que las jornadas próximas sean normales, esto es, "caseras", ya que de ocurrir esto, Salamanca y Las Palmas jugarían la "liguilla". El que parece candidato firme al subcampeonato del grupo es el Salamanca, porque en sus dos salidas puede sumar, al menos, un punto.

Puestos a que los marcadores arrojen resultados más o menos sorprendentes, si el Granada fuera capaz de realizar en Bardín la hazaña —porque no otra cosa sería— de ganar al Hércules, su clasificación estaría asegurada; en caso de empate, tendría muchas posibilidades, pues llegaría al final de la Liga con treinta y un puntos, dándole como ganado, de antemano, el partido de Los Carmenes. A esa misma suma de puntos pueden llegar el Córdoba, de vencer en Cartagena; Las Palmas, si saca adelante su contienda con el Salamanca; Plus Ultra, de adjudicarse los dos partidos, uno de ellos en Melilla; Mestalla, con el que no se cuenta y puede, sin gran esfuerzo, ganar los dos partidos, ya que en Ceuta hallará un equipo desmoralizado, para después cerrar el torneo en Valencia con un Mallorca que nada se juega; y Salamanca, que ya hoy tiene esos treinta y un puntos. Por eso, la "faena" grande del Granada sería vencer en Alicante. De ahí que en Bardín esté una de las dos "semifinales" de la Liga. La otra "semifinal" está en Canarias, con un Las Palmas-Salamanca de enorme trascendencia.

SAUCEDO ARANDA

MOTRIL-SELECCION DE MODESTOS, EL DOMINGO

Encuentro de homenaje al equipo motrileño, campeón de tercera categoría



Equipo de la selección de modestos, que jugará el domingo un partido amistoso con el Motril, en aquella ciudad.

Pasado mañana, domingo, se jugará en Motril un interesante encuentro de fútbol, entre aquel equipo titular, que acaba de proclamarse brillantemente campeón de tercera categoría regional, y la selección de modestos de Granada. El partido será de homenaje al Motril. Su madrina, la señora Alameda Carrasco Bengoa, hará el saque de honor. Asistirá al encuentro el Comité de Competición provincial, con el delegado en nuestra capital de la Federación Andaluza, señor Carmona Ros, quien hará entrega al equipo motrileño del magnífico trofeo de campeón.

La selección de modestos marchará a la ciudad costera el mismo domingo, a las ocho de la mañana, desfilando los siguientes jugadores: Anillo, Lozano, Huete, Navarro, Millón, Cuervo, Lorenzo, Caballero, Guerrero, Fabián, Delgado, Machado, Garrido y Vilches.

RESULTADOS

Los resultados de la jornada del pasado domingo correspondiente al campeonato de tercera categoría regional, fueron: Cúllar, 2; La Zubia, 4; Omba, 3; Baza, 4; Padul, 3; Alhambra, 3; Imperio, 5; Ogijares, 2; Motril, 4; Vandalia, 2; Churrigana, 4; Arenas, 3.

Todo padre contrae una gran responsabilidad moral si no defiende a su hijo recién nacido contra la tuberculosis. Sanidad facilita gratuitamente la vacuna B. C. G.

RELOJES

SUIZOS - A PLAZOS y Contado
10 AÑOS GARANTÍA - MÁXIMA FACILIDADES DE PAGO
CÁLCULO GRATIS
RELOJERIA HISPANA-MAR. 31-JANU

EMPATE A CINCO, EN EL PARTIDO DE PRESELECCION



Destacaron los bilbaínos, Puchades, Ramallets, Parra, Alsúa y Atienza

Eizaguirre estuvo mal y resultaron lesionados Pasieguito y Mújica

MADRID, 12. (ALFIL). — En el estadio Metropolitano se ha celebrado el partido de fútbol entre jugadores preseleccionados. Finalizó con empate a cinco tantos. La primera parte terminó con la ventaja del equipo azul por tres goles a dos.

Los conjuntos se alinearon:
Equipo azul. — Ramallets; Carltos, Parra, Díaz; Manolín, Puchades; Iriando, Venancio, Zarra, Pasieguito (Coque), Seguí.
Equipo blanco. — Eizaguirre; Tinto, Ponte, Ruiz; Muñoz, Mújica (Nando); Atienza, Sobrado, Pérez Payá, Alsúa, Escudero (Arsuaga).

Arbitró el colegiado central, señor Campos.

En el primer avance del partido se lesionó Pasieguito en un encontronazo, siendo sustituido por Coque. Escudero fué sustituido en la segunda parte por Arsuaga, y cinco minutos antes de terminar el partido, sufrió una lesión Mújica, sustituyéndolo Nando.

Salieron, además como suplentes, Alonso y Pabliño. El partido fué entretenido, sin brusquedades y en él destacó más como conjunto, el blanco. Destacaron en el conjunto azul Ramallets, Parra, los dos medios volantes y en el ataque Iriando, Zarra y Venancio. Carltos demostró que no le iba el puesto y el valenciano Díaz, fué superado por la velocidad de Atienza, Coque, muy apagado.

En el equipo blanco tuvo una mala tarde el meta Eizaguirre; los mejores en la defensa fueron Tinto y Ponte, bajando bastante el sanandereño Ruiz, Muñoz y Mújica, en la media, tuvieron una actuación mediana, siendo ayudados por los interiores Sobrado y Alsúa, que con Atienza y Escudero —mientras éste jugó y después Arsuaga—, fueron los más señalados. Pérez Payá no tuvo tampoco una gran tarde, excepto al final, en dos disparos. Nando, que salió, no tocó la pelota, pues cuando se hacía cargo del puesto, fué señalado el final del encuentro.

Deportes del Frente de Juventudes

Sacromonte venció a Morales por 2-1

Carmen y Normal empataron a tres

Con extraordinario interés continuaron ayer tarde, en el Estadio de la Juventud, los partidos correspondientes al Campeonato escolar del fútbol, jugando dos partidos.

El primero tenía enorme trascendencia para la clasificación, y resultó muy reñido. El primer tanto fué favorable a A. del Carmen, que aprovechó una defectuosa entrega de un defensa de la Normal a su guardameta. El empate vino a la salida de un "corner", en un balón rechazado por el poste y que remató a la red Castilla. Así terminó el primer tiempo. En la continuación, A. del Carmen logró poner el partido en 3-1 a su favor, pero una fuerte reacción de la Normal proporcionó a este "once" su segundo gol, y minuto y medio, antes del final, en un golpe franco, el tanto del definitivo empate.

Los dos equipos jugaron bien y el resultado puede estimarse justo. Arbitró bien el señor Garrido Costela. Los equipos formaron:

A. del Carmen. — Peñeñas; Salas, Meños, Contreras; Ballón, Tello; Gordo, Ríos, Lopera, Carrascosa, Farrado.

Normal. — Tapia; Sierra, Ayllón, Plácido; Cruz, Carnejo; Cervilla, Molinero, Castilla, Bedmar, Rull.

VICTORIA DEL SACROMONTE

En el segundo encuentro, que resultó muy reñido y lleno de emoción, el conjunto del Sacromonte, con su victoria por 2-1 sobre A. Morales, siguió manteniendo sus aspiraciones al título. Sacromonte se adelantó con dos goles, y Morales aminó el resultado con el tanto del honor. Arbitró con imparcialidad el señor Sabatés, que formó a los equipos:

Sacromonte. — Puertas; Nada, Romero, Alcalá; Molina, Baena; Isla, Valles, Mejías, Terrón, Baldomero.

A. Morales. — Díaz; Moreno, Caballero, Rico; Antequera, García; Barras, Sánchez, Escobar, Cestillo.

ESQUI PRUEBA DE «SLALOM» GIGANTE, EL DOMINGO

Siguiendo el curso de pruebas sociales, a fin de seleccionar los equipos A y B que representen a la sociedad "Sierra Nevada" en los concursos de esquí de la XIII Semana Deportiva, coincidiendo con las fiestas del Corpus, el próximo domingo se celebrará una prueba social de "slalom" gigante, en la que podrán tomar parte los socios que lo deseen, previa inscripción antes de mañana, sábado, a las nueve de la noche.

Para facilitar el acceso a las pistas, la sociedad ha establecido un servicio de autobuses, a treinta pesetas plaza, que llegarán hasta el primer albergue.



He aquí al Atlético de Zamora, que se ha proclamado campeón del grupo primero de tercera División, momentos antes de jugar el último partido de su competición contra el Caudal, de Mieres, a quien "palizó" por seis a cero, clasificado en segundo lugar, a un sólo punto del campeón. El equipo de Zamora ha marcado 108 goles en treinta partidos, marca notabilísima que le pone a la cabeza de todos los equipos de España en cuanto a la capacidad "perforadora". — (Fot. C. FRA GRAFICA).



No resulta muy corriente dormir tan cómodamente

CAMAS DE ACERO Numancia

MÁS CONFORTABLES Y LIMPIAS

PIDALAS EN LAS CASAS DE CAMAS Y MUEBLES



Cuarenta y ocho mil dólares (dos millones de pesetas) reclaman "Litri" y Aparicio al empresario de Maracay (Venezuela)

Torearon dos corridas en aquella plaza sin haber cobrado todavía un céntimo

MADRID, 12. (CIFRA). — "Litri" y Aparicio han reclamado 48.000 dólares ante la Magistratura de Trabajo número 5, al súbdito venezolano don Carlos Siso Mauri, empresario de la plaza de Maracay (Venezuela), quien no ha comparecido. La demanda se basa en que contrataron en 21 de febrero último en Bogotá (Colombia) la celebración de corridas en Maracay para los días 4 y 11. Cobrarían cada espada doce mil dólares por corrida y se señaló en el contrato como jurisdicción competente la de los tribunales españoles y que el pago de los toreros se hiciera el día anterior a cada corrida. Se celebró la primera, sin que se saldran los honorarios de los toreros, por lo que el representante de éstos dirigió un telegrama al Consejo municipal de Maracay en el que solicitaba su mediación para evitar un conflicto posible. Se celebró también la segunda corrida, sin que tampoco percibieran la suma concertada. Hasta el momento de salir al ruedo fueron protegidos por guardias, posiblemente municipales, en evitación de cualquier alteración del orden público. Se infringió el reglamento venezolano de espectáculos, pues prevé el depósito previo y la retención de una parte de la taquilla para responder de los honorarios de los artistas. Entregados los perjudicados de que el doctor

Siso estaba en España, solicitaron el embargo de un automóvil propiedad de él, embargo preventivo que fué negado por el Juzgado de guardia. En la actualidad se ha realizado la traba legal y la defensa de los diestros pide que se paguen a sus patrocinados los 48.000 dólares que se les adeuda, por haberse convenido que se cobraría en tal moneda, que aun el cambio oficial de Bolsa se eleva a una cifra de dos millones de pesetas. Incluye la demanda pago de daños y perjuicios y confiscación del embargo.

FIESTA CAMPERA EN SEVILLA

SEVILLA, 12. (CIFRA). — En el cortijo "El Turuño", se han realizado faenas de fiesta de reses, actuando parejas de caballistas, entre los que figuraban el ex famoso torero Juan Belmonte y don Alvaro Domecq. Presenciaron las faenas camperas ilustradas personalidades que ahora son huéspedes de Sevilla, y algunos extranjeros.

Fué firmado en Madrid el convenio taurino hispanomejicano

MADRID, 12. (CIFRA). — Esta tarde, a las siete menos cuarto, ha sido firmado en la Delegación nacional de Sindios, el convenio taurino hispanomejicano, con asistencia de numerosísimos invitados y aficionados a la fiesta.

Presidió el delegado nacional, camarada Sanz Orrio, firmando el pacto los diestros Velázquez, Parrilla, Gil, Canillo y Liorente; el empresario señor Bajajá; el banderillero Solito; el secretario nacional del Espectáculo, camarada Revuelta, y el picador "Cicoto".

Hicieron uso de la palabra los diestros Velázquez, mejicano, y Parrilla, español, y después de unas palabras del presidente de la Diputación de Madrid, marqués de la Valdeira, para congratularse por la firma del arreglo, intervino el camarada Sanz Orrio, quien tuvo frases de elogio para la gestión del antiguo jefe del Sindicato nacional del Espectáculo, camarada Jato Miranda, allí presente, o hizo, un fervoroso canto a la amistad entre los dos pueblos español y mejicano. Terminó con vivas a los dos países.

El domingo actuarán en Barcelona Manolo González, Martorell y Velázquez, con reses de Murube.

PATRIA se vende en Madrid en el kiosco de la calle de Alcalá (frente a Calatravas), y en el kiosco del paseo del Prado (frente a la Cibele).

Piden los republicanos la destitución de Truman

PATRIA

Decano de la Prensa del Movimiento en Andalucía

Mac Arthur se despidió, emocionado, de su cuartel general

Está seguro de haber cumplido al pie de la letra todas las órdenes recibidas

Su secretario, Courtney Whitney, pedirá el retiro del Ejército

TOKIO, 12 (Urgente). (EFE).—Un consejero íntimo del general Mac Arthur ha manifestado hoy que Mac Arthur está seguro "de haber cumplido meticulosamente todas las órdenes que ha recibido".

ULTIMA VISITA AL CUARTEL GENERAL

TOKIO, 12 (EFE).—El general Mac Arthur efectuó el jueves por la tarde su última visita al cuartel general de las Naciones Unidas, en Tokio. En su coche "Clyster", llegó hacia las siete menos diez de la tarde. Una hora más tarde, su chófer personal salió del edificio con varios objetos pertenecientes al general y varias carpetas con documentos. Minutos más tarde lo hizo Mac Arthur, vestido uniforme militar. Saludó a los policías militares que había en la puerta, mientras que repitió varias veces "Buenas noches" y fumaba nerviosamente de su pipa. Su rostro denotaba gran emoción. Una gran muchedumbre que esperaba ante el edificio la salida del general, vio cómo el ex jefe supremo aliado se alejaba en su coche.

CONFERENCIA CON RIDGWAY

TOKIO, 12 (EFE).—El general Ridgway llegó a Tokio procedente de Corea, en avión, después de asumir el mando supremo de las fuerzas de las Naciones Unidas y de recibir la transmisión de poderes como jefe supremo aliado en el Japón, se trasladó a la antigua Embajada de los Estados Unidos, donde celebró una conferencia con su antecesor, el general Mac Arthur. En las últimas horas de la tarde, Ridgway regresó a Corea en avión.

NUNCA DESTITUTO A NINGUN OFICIAL

TOKIO, 12 (EFE).—El general Mac Arthur nunca ha destituido a un oficial o jefe de su cuartel general por hablar demasiado, según manifestaron oficiales que han estado unidos al general durante varios años. "Nunca relevé personalmente a ningún oficial a sus órdenes", dicen.

WHITNEY PEDIRÁ EL RETIRO

TOKIO, 12 (EFE).—El general Courtney Whitney, secretario militar del general Mac Arthur, ha anunciado esta mañana que ha solicitado el retiro del servicio activo para poder acompañar a Mac Arthur en su partida del Japón.

CONSEJERO DE LOS NACIONALISTAS CHINOS?

TAIPEH, 12 (EFE).—Interrogado sobre el anuncio de que Mac Arthur era posible que se instalara en Formosa, como consejero del Gobierno nacionalista, el portavoz de éste ha declarado: "No parece un poco prematura la noticia. Nosotros tenemos en tal estima al general, que su llegada aquí sería bien acogida unánimemente. La estancia aquí del general Mac Arthur le permitiría continuar teniendo parte activa en la defensa de los principios de libertad en el Este asiático, pero toda declaración puede ser interpretada como una invitación oficiosa".

EISENHOWER, SORPRENDIDO

CON EL EJERCITO FRANCÉS EN ALEMANIA, 12 (EFE).—Sorprendido por la noticia de la destitución de Mac Arthur, el general Eisenhower...

EXTRACTO DE ULTIMAS NOTICIAS

Eisenhower revista las fuerzas norteamericanas en Alemania. —Técnicos alemanes, dispuestos a seguir trabajando en las armas "U", si les autorizan los aliados. Construirían un cohete capaz de elevar personas hasta una altura de 32 kilómetros. —Un muerto y tres heridos, en otro sangriento choque fronterizo sirio-israelita. El Consejo de Seguridad va a reunirse para estudiar el problema. —Voluntarios oñitos afluyen a las filas del Vietnam. —La Liga Árabe, contra Frañola y en defensa del Marruecos francés. —Se reunieron en París en sesión secreta, los ministros de Asuntos Exteriores de Frañola, Luxemburgo, Bélgica, Países Bajos y Alemania occidental para ultimar el tratado del plan Schuman.

Si el Senado, por una mayoría mínima de dos tercios, considerase culpable al Presidente, éste sería sustituido en el acto por Barkley

Moción senatorial para que Mac Arthur hable ante las Cámaras

WASHINGTON, 12 (EFE).—En relación con las noticias sobre un intento del partido republicano para provocar la destitución del presidente Truman, se recuerda que la Cámara de Representantes sólo puede formular imputaciones o acusaciones oficiales contra el presidente mediante una decisión por simple mayoría. Sin embargo, se requeriría para su aprobación una mayoría de dos tercios en el Senado.

Tan sólo una vez ha sido aplicado el procedimiento constitucional establecido para la posible destitución del presidente. Se produjo en 1868, cuando los republicanos, irritados contra el presidente A. Johnson, que había destituido al secretario de Guerra, Stanton, decidieron formular una acusación contra el presidente. Al cabo de un "juicio" que duró tres meses, fue votada la acusación en el Senado y quedó rechazada por falta de un voto para los dos tercios de mayoría.

El Senado actúa en esta clase de situaciones a manera de jurado. Si decide que el presidente es culpable, por la mayoría de dos tercios, se considerará al primer mandatario de la nación como destituido automáticamente e inmediatamente, y el

Ha muerto uno de los mejores fotógrafos del mundo

FRANCPORT DEL MAIN, 12 (EFE).—El doctor Paul Wolff, fallecido a consecuencia de un síncope, estaba considerado como uno de los mejores fotógrafos del mundo.

CORONACION DE LA PATRONA DE ALMERIA



La ciudad de Almería vivió el domingo pasado una brillante jornada religiosa-patriótica con motivo de la solemne coronación de la Patrona, la Santísima Virgen del Mar. La fotografía superior muestra al señor Arzobispo de Granada, doctor Santos Olivera, en el momento de coronar a la imagen. Abajo: impresionante aspecto que ofrecía la explanada del puerto, donde se celebró la emocionante ceremonia. — (Fotos. QUINTANA).

ULTIMA HORA

Más de sesenta mil telegramas de protesta por la destitución de Mac Arthur

Dos mil obreros del puerto de Nueva York se manifestaron en favor del general

La O. N. U., de acuerdo con Truman

WASHINGTON, 12 (EFE).—La Casa Blanca y el Congreso informan que la oleada de telegramas que se reciben en relación con la destitución de Mac Arthur son en su mayoría favorables al general. El secretario de Prensa de la Casa Blanca, John Short, ha declarado que Truman, hasta el mediodía, había recibido cuatro mil telegramas, y que "la mayoría de los mensajes son todavía de la oposición". No pudo dar el porcentaje exacto.

Los demócratas del Congreso también han reconocido que los telegramas que han llegado a sus oficinas apoyan al general Mac Arthur. SESENTA MIL TELEGRAMAS. NUEVA YORK, 12 (EFE).—Se anuncia que han sido entregados sesenta mil telegramas a los miembros del Congreso y de la Casa Blanca entre las dos de la mañana del miércoles y la medianoche. Afirma la compañía que ésta es la mayor cantidad de telegramas enviados en un período de este tiempo sobre un mismo asunto, y que hoy parece que tendrá el mismo volumen. Los telegramas se han recibido de todas las partes del país, pero especialmente de Nueva York y Chicago.

Política occidental

El representante especial del presidente Truman, John Foster Dulles, ha informado anteriormente a Mac Arthur que iba a salir para Tokio la próxima semana y esperaba conferenciar allí con él. Un portavoz del Departamento de Estado ha dicho que la respuesta de Mac Arthur ha sido: "Saldré de Tokio el lunes". El portavoz agregó que Mac Arthur no ha dicho a Dulles cuál es su destino ni cómo va a hacer el viaje.



—Bueno, creo que ahora podré entendernos perfectamente.

En octa
página
MAC
En S
Yo
triu
Hablará
especial
a inv
El Pres
des
TOKIO,
QUE E
LUCHA CON
CON LA PO
AGENCIA Q
QUE ESTE
OPINION, C
DICHAS PE
TION Y CO
ARTHUR.
HOY EL
RESIDENCIA
LOS ULTIM
Cerca
mil be
del su
es
de v
Año
presen
sol
Multa
y dete
Toledo
En unos
cularse
ministro es
primera m
por el Jefe
nador civil
por abarar
El total de
cas era an
3,566, de
ceden de
tos; 816 d
vierno, y
Cámara Of
Calculando
personas p
de 29.500
Ayer, a
provincial
marada Ferr
en los locales
dicatos in
cimiento
mativo y de
des.
Más tarde
jerarquías si
Fernández-V
de las clases
res sindica
dialmente co
EL LUN
Recordamos
había esta t
da, se adm
fuerzas peti
Cinco bene
Estadiales. E
próximo lun
noche.
El Síncler
la presentat
de la Co
muchas de
familia
a catore p
PUES
CORDOB
ción cele
miento, se
compaña d
subsistenci
bierno. A i
rin puestos
que se exp
una rebaja
casos, del t
bre todo e
horizalzas.
de bastos
disposición
ha habia e
dectores y
CIERRE
TOLEDO,
borrador
(Pa